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księgozbiór
sługi Bożego bp. Wojciecha Owczarka

Spis zidentyfikowanych pozycji

Spis księgozbioru bp. Wojciecha Owczarka (1875–1938) obejmuje wszystkie 
dotychczas zidentyfikowane zachowane lub domniemane pozycje1. Przechowywane są 
one zasadniczo w trzech miejscach: 1) bibliotece Wyższego Seminarium Duchownego 
we Włocławku2, 2) Bibliotece Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego3, 3) bibliotece 
Domu Generalnego Zgromadzenia Sióstr Wspólnej Pracy od Niepokalanej Maryi we 
Włocławku4. Spisu pozycji przechowywanych w bibliotece KUL-owskiej oraz w domu 
generalnym Sióstr Wspólnej Pracy we Włocławku dokonała s. Miriam Duniak. Publi-
kowany spis może być wykorzystany do badań nad zainteresowaniami bp. Owczarka, 
dlatego też został ułożony z podziałem na poszczególne działy wiedzy.

Skróty:
* – domniemana obecność pozycji w księgozbiorze bp. Owczarka
PLD – W. Owczarek: Pisma i listy duchowne, z. 1: Muszę zostać świętym! (Posta-

nowienia rekolekcyjne), oprac. i wyd. ks. S. Librowski, „Archiwa, Biblioteki 
i Muzea Kościelne” 40(1980), s. 203–288; toż w nadb., Lublin 1980, 86 s.; cyt. 
wg paginacji nadb.

BSWł – Biblioteka Seminarium Duchownego we Włocławku
Bibl. KUL – Biblioteka Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego
Bibl. ZSNM Wł – Biblioteka Domu Generalnego Zgromadzenia Sióstr Wspólnej 

Pracy od Niepokalanej Maryi we Włocławku
cyt. – cytowane, wymienione 
piecz. – pieczątka
piecz. O. – pieczątka bp. Owczarka
podp. – podpis 
podp. O. – podpis bp. Owczarka
sygn. – sygnatura
pł. – płótno
sk. – skóra
tekt. – tektura 
opr. – oprawa
prow. – proweniencja 
wyd. – wydanie, wydawnicza



277

I. Dział teologiczny

Teologia ogólna

1. Encyclopedie théologique au serie dictionnaire, 4 tomy, Paris 1849–. 
Prow: 1) O. (brak piecz.). Sgn.: Bibl. KUL IIIc 20.963. – 4 wol.

2. B e r g i e r  L.: Dictionnaire théologie, t. 1–6, Paris 1858.
Prow.: 1) ks. Z. Jabłkowski (na grzb. inicj.: Z.J.); 2) podp. O., 28 VIII [18]99. Sygn.: Bibl. KUL 

IIIc 20.471. – 6 wol.

3. F u r m e l  Joseph: Histoire de la théologie positive depuis l’origine jusqu’au 
concile de Trente, 3 éd., t. 1–2, Paris 1904, XXVIII, 514, XVI, 440 s. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.375. – 2 wol.

4. C a n i s i u s  Petrus, SJ: Summa doctrinae christianae, Antverpiae : Plantini 
1587, 392 s. 

Prow: 1) kilka zamazanych 2) „Ex libris Josephi Dąbrowski”, 3) piecz. O.; sygn.: f 3,5,1. Opr.: 
deska, sk. jasna wytłaczana, resztki klamer. Sygn.: BSWł XVI.O.671.

5. G u i l l o i s  Ambroży, ks.: Wykład historyczny, dogmatyczny, moralny, 
liturgiczny i kanoniczny wiary katolickiej, z fr. przeł. L. Rogalski, wyd. 2, t. 2–4, 
Wilno 1864.

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł – 3 wol.

6. G a u m e  J., ks.: Zasady i całość wiary katolickiej, wyd. 3, t. 1–3, 4–8, Kra-
ków 1870. 

Prow.: 1) piecz. O. Opr. półpł. zielone (szeroki grzb.). Sygn.: Bibl. ZSNM Wł – 3 wol.

7. Catechismus Concilii Tridentini, Paris – Lyon : J. Lecoffre 1878, 730 s. 
Prow.: piecz. O., sygn.: d 1,4,15. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). Sygn.: BSWł I 1983.

Biblistyka

8. [Biblia po hebrajsku], Berlin 1901, 590 s. 
Prow.: 1) piecz. O. Opr. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.400.

9. Biblia Sacra Vulgatae editionis..., ed. M. Hetzenauer, Ratisbonae et Romae 
: F. Pustet 1922, 1288 s. 

Prow.: 1) piecz. O. Opr.: wyd. twarda. sygn.: BSWł III 207.

10. La Sainte Bible, trad. par Lemaistre de Sacy, Paris 1864, XIX, 1020 s. 
Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.973.

11. O s t e r v a l d  F.J.: Le Nouveau Testament de Notre Seigneur Jésus Christ, 
nouv. éd., Lourdes 1871, 504 s. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIa 3429.

12. G e s e n i u s  Wilhelm: Hebräisches und aramäisches Handwörterbuch über 
Alte Testament, 13 Aufl., Leipzig 1899, XII, 1031 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.792. 

13. Pa s o r  Georgius: Lexicon graeco-latinum in Novum Testamentum, ed. 
novissima, Lipsiae 1717, 12, 1488 s. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIc 689.
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14. Lexicon manuale graeco-latinum in libros Novi Testamenti, Lipsiae 1840, 
456 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.968.

15. S t r a c k  Hermann: Grammatik der biblisch-aramäischen..., Leipzig 1901, 
60 s. 

Prow.: O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.547.

16. G e s e n i u s  Wilhelm: Hebräische Grammatik, Leipzig 1902, XII, 516 s. 
Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.529.

17. B l a s s  Friedrich: Grammatik des neutestamentlichen Griechisch, 2 verbess. 
Aufl., Göttingen 1902, XII, 348 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.730.

18. Z e e b r o c k  J.P.: Les sciences modernes en regard de la genise de Moïse, 
Bruxelles 1892, XXXVII, 344 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.014.

19. W a l t h e r  J .: Les découvertes de Niniole et de Babylone au point de rue 
biblique, Lausanne 1889, 170 s., 22 tabl. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.362.

20. G a b r i é l o v i c h: Éphése ou Jérusalem. Tombeau de la Sainte Vierge, 
Paris 1897, 148 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.558.

21. * C o r n e l y  Rudolf: Historicae et criticae introductionis in utraque Testamen-
ti libros sacros compendium..., ed. 2 aucta, Parisiis : P. Lethielleux 1891, [8], 660 s. 

[Obowiązkowy podręcznik dla alumnów seminarium włocławskiego].

22. * K r u s z y ń s k i  Józef, ks.: Wstęp szczegółowy do ksiąg świętych Nowego 
Testamentu, Włocławek : Księg. Powszechna 1916, 740 s.

(Zob. recenzja O., „Kron. Diec. Kujawsko-Kaliskiej” 10(1916), s. 270–271).

23. M a t a l i n e  P., ks.: Répertoire universel et analitique de l’Écriture Sainte, 
Paris 1837, 1354 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.970.

24. Z a p l e t a l  Vincenz: Alttestamentliches, Freiburg (Schweiz) : Univ.-Buchh. 
1903, VII, 190 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20374. Uwaga: brak k. tyt.

25. Z a p l e t a l  Vincenz: Das Buch Kohelet, Freiburg (Schweiz) 1905, X, 243 s. 
Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.017.

26. G r i m m e  Hubert: Psalmenprobleme. Untersuchungen über Metrik, 
Strophik und Paseq des Psalmenbuches, Freiburg (Schweiz) 1902, VIII, 204 s. 
(Collectanea Friburgensia; Neue Folge, 3). 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.015.

27. L u d o l p h u s  d e  S a x o n i a: Vita Jesu Christi, p. 1, Parisiis – Romae 
1870, 856 s. 

Prow.: 1) A. Corbel (piecz.), 2) piecz. O., sygn.: d 3,2,23, na wykl.: 272. Opr.: tekt., sk. czarna. 
Sygn.: BSWł I 2852.
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28. R o t h  Lawr.: De stella a Magis conspecta. Commentatio exegetica in 
Math. II,9, Moguntiae 1865, 26 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.536.

Patrologia
29. B a r d e n h e w e r  Otto: Geschichte der altkirchlichen Literatur, Bd. 1, 

Freiburg i.Br. : Herder 1902, 592 s. 
Prow.: piecz. O., sygn.: e 2,3,43, na wykl.: 333. Opr.: tekt., półsk. brązowy. Sygn.: BSWł II 4067.

30. Z i e l i ń s k i  Jan, ks.: Konkordancja z dzieł Ojców świętych i pisarzy Kościoła 
wedle Migne’go „Patrologiae cursus completus”, Poznań 1908, 572 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.610.

31. T r i c a l e t i u s  Jos.: Bibliotheca manualis Ecclesiae Patrum, t. 1–5, Romae 
1871–1872. 

Prow.: 1) piecz. O. Opr.: tekt., półsk. brązowy. Sygn.: BSWł II 6016. – 5 wol.

32. B e r n a r d, św.: Opera omnia... denuo recogn. D.J. Mabillon, vol. 1, Paris : 
J.P. Migne 1862, 1315 s. 

Prow.: 1) O., sygn.: a 3,2,42; 2) sygn.: b.25 [czyżby z BSWł]. Opr.: tekt., półsk. brązowy. Cyt.: PLD, 
33. Sygn.: BSWł III 65. 

Dogmatyka
33. * H u r t e r  Hugo: Medulla theologiae dogmaticae, ed. 3, stereot. 1, Oeni-

ponte : Wagner 1889, [2], 762, [2] s. 
Podręcznik używany przez alumnów seminarium włocławskiego oraz kapłanów do egzaminów 

wikariuszowskich i konkursowych.

34. * H u r t e r  Hugo: Theologiae dogmaticae compendium in usum studioso-
rum theologiae, ed. 8, t. 1–3, Oeniponte 1893. 

Podręcznik używany przez studentów Akademii Duchownej w Petersburgu.

35. J u n g m a n n  Bernardo: Institutiones theologiae dogmaticae, 4 éd., Ra-
tisbonae 1895, 259 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.549.

36. B u o n p e n s i e r e  P.F.: Commentaria in I p. Summae theologicae s. Thomae 
Aquinatis O.P, q. I ad XXII, Romae 1902, XVI, 975 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.550.

37. M a z z e l l i  Camillus, SJ: De religione et Ecclesia. Praelectiones schola-
stico-dogmaticae..., ed. 2, Romae : Typ. Polygl. 1880, 914 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: d 3,1,4. Opr.: tekt., półsk. brązowy, tłoczone złotem napisy na grzb. Cyt.: 
PLD, 35. Sygn.: BSWł II 2236. 

38. M a z z e l l i  Camillus, SJ: De Deo creante. Praelectiones scholastico-dog-
maticae..., ed. 2, Romae : Typ. Polygl. 1880, 1039 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: a 1,2. Opr.: tekt., półsk. brązowy, napisy na grzb. Cyt.: PLD, 35. Sygn.: 
BSWł II 2237.

39. B o n d i e r  J.B.: Traite dogmatique et pratique des indulgenees des conféries 
et du jubilé a l’usage des ecclésiastiques, 10 ed., Paris 1855, VI, 486 s. 

Prow.: 1) ks. Z. Jabłkowski, 2) O., 1899. Opr.: Jabłkowski. sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.355.
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Apologetyka

40. Pa b l e  Fryderyk: Wywód i obrona prawdziwey religii według katolickich au-
torów..., Warszawa : druk. J.K. Mci y Rzeczyposp. w Koll. Soc. Jesu 1773, [8], 146 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: c 3,4,25. Opr.: wyd. karton. Sygn.: BSWł XVIII.O.1750.

41. L i s n o b r o d s k i j  V.: Kak stali vy pravoslavnymi, Brześć 1927, 31 s. 
Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn: Bibl. KUL IIIc 20.485.

42. Č e l’c o v’ M.: Suščet’ cerkavnago odnovleni, Sankt Peterburg 1917, 15 s. 
Prow.: 1) O. sygn.: Bibl. KUL IIIc 20488.

43. Pourquoi sommes-nous catholiques et non protestants?..., trad. de l’angl., 
4 éd., Paris : P. Lethielleux, 1865, 252 s. 

Prow.: 1) ks. Z. Jabłkowski (piecz.); 2) piecz. O., sygn.: f 2,4,8. Opr.: tekt., półpł. czarne. Sygn.: 
BSWł I 2221.

44. R u v i l l e  Albert von: Powrót do Kościoła powszechnego. Przeżycia 
i doświadczenia nawróconego, Warszawa 1910, XXIII, 129 s. (Bibl. Dzieł Chrze-
ścijańskich). 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

Moralna

45. * G u r y  Jean Pierre, SJ: Compendium theologiae moralis... multis correctio-
nibus auctum... a H. Dumas, SJ, t. 1–2, ed. 6, Lugduni 1881, VIII, 576, [4], 560 s. 

Obowiązkowy podręcznik dla alumnów seminarium włocławskiego i studentów Akademii Du-
chownej w Petersburgu – 2 wol.

46. G o b i n e t  Karol, ks. : Przewodnik młodzieży chrześcijańskiej, czyli nauka 
moralna..., przekł. M. Watta Kosickiego, t. 1–2, Warszawa 1829, 297, 266, [1] s. 

Prow.:1) Z. Zwoliński, 2) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł – 2 wol.

Ascetyka

47. S c h r a m  Dominico: Institutiones theologiae mysticae ad usum directorum 
animarum, t. 1–2, Leodii : J.-G. Lardinois 1848, 568, 518 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: f 2,2,161–2; 2) „der Stadt Leslau” (zap. z czasu II wojny świat.). Opr.: 
tekt., pł. brązowe. Sygn.: BSWł I 1698. – 2 wol.

48. Au g u s t y n  Au r e l i u s z, św. Confessions de saint Augustin, Paris : Presb. 
Saint-Augustin 1857, 198 s. 

Prow.: 1) Thérèse Jabłkowska (podp.), T.J. (piecz.); 2) piecz. O., sygn.: e 3,4,33. Opr.: tekt., półsk. 
czarny, papier czerwony. Cyt.: PLD, 33. Sygn.: BSWł I 1330.

49. Au g u s t y n  Au r e l i u s z, św.: Wyznania..., przeł. z łac. M. Bohusz Szyszko, 
Wilno 1923, 237, [1] s. 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

50. W o r o n i e c k i  Jacek, OP: Pełnia modlitwy, wyd. 2, Poznań 1924, 143 s. 
Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

51. M a u m i g n y  René de, SJ: Modlitwa mistyczna, Kraków 1922, 271 s. 
Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.
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52. M e s c h l e r  Moritz, TJ: Dar Zielonych Świąt, Kraków 1924, 496 s. (Bibl. 
Życia Wewnętrznego, t. 6). 

Prow.: 1) piecz. O. Opr.: półpł. zielone (szeroki grzb.). Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

53. S c h r i j v e r s  Joseph, CSsR: Oddanie się Bogu, Kraków 1923, 178. 
Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

54. Au r i l l o n  P.: Conduite pour passer saintement la carême..., nouv. éd., 
Tours : A. Mame 1880, 288 s. 

Prow.: 1) I.W.; 2) „Ex libris Załuskowski” (piecz.); 3) piecz. O., sygn.: E 2,3,12. Opr.: tekt., pł. 
ciemnozielone, złocone napisy na grzb. Sygn.: BSWł I 2341.

55. B u s s a e u s  Joannes: Enchiridion piarum meditationum, Gdańsk : ap. 
Janesenio-Waesbergios 1700, [20], 369, [14]s. 

Prow.: 1) „S. Służewski, cancell. Warsav.”; 2) piecz. O., sygn.: f 2,4,4. Opr.: tekt., sk. brązowa, 
zniszcz. Sygn.: BSWł dubl. XVIIpol.O.343.

56. C r o i s e t  Jean SJ: Exercices de pieté les dimanches et les fêtes mobiles 
de l’année, t. 3, 4 éd., Lyon : fr. Bruyset 1741, [12], 715, [10], 738, [6] s. 

Prow.: 1) „J. Grąbczeski, prêtre de la Congre. dele Miss. 1862”; 2) [ks. Z. Jabłkowski]; 3) podp. O., 
25 VIII [18]99; piecz. O., sygn.: d 1,3,15. Opr.: tekt., sk. brązowa. Sygn.: BSWł XVIII.O.8530.

57. G i r e l l i  Elisabeth: Manuel complet de la dévotion au Sacré Coeur de 
Jésus, Brescia 1881, 392 s. 

Prow.: piecz. O., sygn.: d 1,4,9. Opr.: tekt., półsk. brązowy. Sygn.: BSWł I 16.189.

58. S e i l e r  Joachim: Der Geist Christ..., Freiburg i.Br. : Herder 1909, 257 s. 
(Aszetische Bibliothek). 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: f 3,4,5. Opr.: wyd. twarda. Cyt.: PLD, 36. Sygn.: BSWł I 5253. 

59. S c h n e i d e r  Joseph, SJ: Manuale clericorum..., p. 1–2, Ratisbonae : 
F. Pustet 1868, 506 s. 

Prow.: 1) podp. O.; piecz. O, sygn.: d 1,5,22. Opr.: tekt., półsk. brązowy, na grzb. wytł. złotem litery: 
W. O. Sygn.: BSWł I 2038. – 0,5 wol. (współopr. z sygn. I 2039).

60. M e r c i e r  Désiré: A mes seminaristes, 5 éd., Bruxelles – Paris 1908, 
271 s. 

Prow: 1) ded. odręczna abpa Merciera dla bpa S. Zdzitowieckiego; 2) piecz. O., sygn.: d 3,4,9, na 
wykl.: 224. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). Sygn.: BSWł I 5791. 

61. S c h n e i d e r  Joseph, SJ: Manuale sacerdotum..., ed. 3, p. 1–2, Coloniae 
: J.P. Bachem 1865, 232, 816 s. 

Prow.: 1) ks. Z. Jabłkowski (piecz.); 2) piecz. O, sygn.: d 1,5,232/e. Opr.: tekt., półsk. brązowy. 
Sygn.: BSWł I 2035.

62. P e t i t  Adulpho: Templum spirituale sacerdotis..., t. 1–2, Brugis : Desclée 
De Brouver1907–1909, 479, 492 s. 

Prow.: piecz. O., sygn.: E 2,3,82. Opr.: wyd. papier. Sygn.: BSWł I 3815. – 2 wol.

63. C o r m i e r  Hyacinthe-Marie: Retraite ecclésiastique d’après l’évangile et 
la vie des saints, Rome : Impr. Vatic. 1903, 451 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: E 2,1,1, na wykl.: 3183. Opr.: tekt., pł. fioletowe. Sygn.: BSWł II 
3837.
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64. C o r m i e r  Hyacinthe-Marie: Retraite fondamentale composée de médi-
tations, examens et lectures..., Paris : Ch. Poussielgue 1893, 478 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: E 1,3,4, na wykl.: 229. Opr.: tekt., pł. fioletowe. Sygn.: BSWł I 2913.

65. G u i l l o i s  Ambroise: Manuel de piété ou recueil d’instructions de méditations, 
de prières et de visites au Saint-Sacrament..., 4 éd., Mans : Monnoyer 1844, 510 s. 

Prow.: 1) T. Jabłkowska (TJ – piecz.); 2) piecz O., sygn.: f 3,3,29. Opr.: tekt., pł. szare. Sygn.: 
BSWł I 1161.

66. P o n t e  Luigi da: Compendio delle meditazioni, Siena : S. Bernardino 
1892, 456 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: E 1,1,72; na wykl.: 29. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.) Cyt.: PLD, 
32. Sygn.: BSWł I 2849. – 2 wol.

67. S e g n e r i  Paolo: La manna dell’anima, vol. 1–3, Ancona : G. Aurelii 1843, 
325, 551, 575 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: e 1,5, 23. Opr.: tekt., półsk. brązowy, napisy na grzb. Cyt.: PLD, 33. 
Sygn.: BSWł I 1222. – 2 wol.

68. Fa b e r  Fryderyk Wilhelm: Wszystko dla Pana Jezusa, czyli łatwe drogi do 
miłości Bożej, wyd. 2, Kraków : Gebethner 1882, 474 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: E 2,2,29. Opr.: tekt., pł. czarne, zniszcz. Cyt.: PLD, 32. Sygn.: BSWł I 7690.

69. * S c h n e i d e r  Joseph: Medulla pietatis Christianae sive libellus precum 
pro adolescentibus litterarum studiosis, różne wyd. 

Cyt.: PLD, 26.

70. * P e s c h  Tillman, TJ: Bierz i czytaj. Książka do pobożnego czytania i do 
nabożeństwa, przetł. i zastosował ks. A. Mohl TJ, Kraków : druk. A. Koziński 1900, 
429, XVI s., 13 cm. 

Cyt.: PLD, 38.

71. * K a l i n k a  Walerian, ks.: Na Golgotę. Z pism..., Petersburg – Warszawa 
: K. Grendyszyński, M. Orgelbrand 1897, 4, 125, [2] s. 

Cyt.: PLD, 26.

72. O s u n a  Fr. d’: L’abécédaire spirituel a l’usage de sainte Thérèse de Jésus, 
VII p., Lérins : Impr. de l’abbaye 1906, 128 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: d 1,5,16. Opr.: wyd. karton. Sygn.: BSWł I 5156.

73. Sainte Gertrude. Sa vie intérieure, 2 éd., Lille – Paris 1923, 285 s. (Coll. 
„Pax”). 

Prow.: 1) piecz. O. Opr.: wyd. karton. Sygn.: BSWł I 16.668.

74. L’imitation de Jésus-Christ, trad. de latin, nouv. éd, Valance : J.M. Aubel 
1850, 512 s. 

Prow.: 1) Rev. de Maradan (nieczytelne); 2) piecz. O., sygn.: e 1,1,1. Opr.: brak. Sygn.: BSWł I 1126. 

75. L’imitation de Jésus-Christ, trad. nouv. avec réflexions a la fin de chaque 
chapitre par F. De Lamennais, 27 éd, Paris : Sagnier et Bray 1854, 383 s. 

Prow.: 1) ded.: „Souvenir offert par les eléves de L’Institut Polonais a Melle Thérèse Jabłkowska. 
Paris le 12 Juin 1863”; 2) piecz. O., sygn.: a 3,4,11a. Opr.: tekt., półsk. czarny, złocone brzegi bloku 
książki. Sygn.: BSWł III 30.
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76. F r a n c i s z e k  S a l e z y, św.: Traité de l’amour de Dieu..., t. 1, Paris : 
J. Lecoffre 1874, 512 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: d 1, 4, 72. Opr.: tekt., półsk. brązowy, złocone napisy na grzb. Cyt.: PLD, 
32. Sygn.: BSWł I 1977.

77. T e r e s a  o d  J e z u s a, św.: Escritos de santa Teresa, anadidos e ilustrados 
V. de la Puente, t. 1–2, Madrid : M. Rivadeneyra 1877, 538, 584 s. (Bibl. de Autores 
Españoles). 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: a 2,2,2; uwaga: t. 1 – z księgozb. ks. H. Kossowskiego. Opr.: półpł. wi-
śniowe (szeroki grzb.). Cyt.: PLD, 32. Sygn.: BSWł III 16.

78. Constitutiones de las Hermas de san Felipe Neri, Roma : Polygl. Vatic. 
1914, 120 s. 

Prow.: piecz. O., sygn.: E 2,3,14. Opr.: brak. Sygn.: BSWł I 5707.

79. [F u l m a n  Marian, ks.]: „Orate pro invicem”, sive preces cleri pro clero, 
[Wladislaviae] : S. Błędowski 1894, 15 s. 

Prow. i opr. zob. sygn.: BSWł I 2038 (współopr. z tą sygn.). Sygn. BSWł I 2039.

80 * [S a n s  d e  S a i n t e - C a t h e r i n]: Złota książeczka, czyli nauka pokory 
prowadzącej do doskonałości chrześcijańskiej, Kraków 1895. 

Zob. K. Rulka: O książce, którą sługa Boży Wojciech Owczarek zawsze nosił ze sobą, „W służ-
bie Maryi”. Biuletyn Zgromadzenia Sióstr Wspólnej Pracy od Niepokalanej Maryi 32(1999), nr 4, 
s. 64–74.

Teologia pastoralna

81. * K r u k o w s k i  Józef, ks.: Teologia pasterska katolicka, wyd. 3 przejrz. 
i pomn., Kraków : Gebetner 1887, 748, VII, XV, tabl. 1, 8o. 

Obowiązkowy podręcznik dla alumnów seminarium włocławskiego.

82. A e r t n y s  Jos.: Teologia pastoralis complectens practicam institutionem 
confessarii, Paderbornae : F. Schöningh 1892, 274 s. 

Prow.: 1) X. K. M. (złoc. na grzb.); 2) piecz. O., sygn.: e 3,3,7. Opr.: tekt., półsk. czarny. Sygn.: 
BSWł II 223.

83. P i u s  IX, pap.: Expositio documentis munita earum curarum, quas Summus 
Pontifex..., Romae 1870, 4, 42, 236, [1] s. 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.607.

84. [S t u p f  Fr.]: Nauka pasterska o administrowaniu sakramentu małżeństwa 
potrzebna dla kuratów i plebanów, Wilno 1832, VI, 194 s. 

Prow.: 1) Woliński, 2) Giedroyć, 3) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.381.

85. F i s c h e r  Antonii, card.: Documenta tum ad cottidianam S.S. Euchari-
stiae sumptionem tum ad primam communionem puerorum spectantia, Coloniae 
1911, 52 s. 

Prow.; 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.559.

86. Od papieża Leona XII podarek dla pielgrzymów polskich przybyłych do 
Rzymu na obchód Jubileuszu jego papieskiego 1878–1902, Rzym 1902, 16 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.009.
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Hagiografia

87. F l i c h e  Augustin: Saint Grégoire VII, 3 éd., Paris : V. Lecoffre 1920, 190 
s. (Les Saints). 

Prow.: piecz. O. Opr.: wyd. papier. Sygn.: BSWł I 3193.

88. S u a u  Pierre: St François de Borgia..., 4 éd., Paris : V. Lecoffre 1923, 201 
s. (Les Saints). 

Prow.: piecz. O. Opr.: tekt., półpł. czarne. Sygn.: BSWł I 4084.

89. L e p i t r e  Albert: Saint Pie V, Paris : V. Lecoffre 1920, 252 s. (Les Saints). 
Prow.: piecz. O. Opr.: półpł. czarne. Sygn.: BSWł I 3962.

90. G r e n t e  Georges: St Antoine de Padoue, Paris : V. Lecoffre 1920, 208 
s. (Les Saints). 

Prow.: piecz. O. Opr.: półpł. szare. Sygn.: BSWł I 6367.

91. L o m b a e r d e  J.-M., de: Un Apôtre de nos jours ou la vie et l’esprit du 
tr. R.P. Jean Berthier..., Grave : Inst. de la Sainte-Famil. 1910, 592 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: f 1,1,31, na wykl.: 3202. Opr. wyd. twarda. Sygn.: BSWł II 3274.

92. L e d o s  Gabriel: Św. Piotr Klawer, Kraków 1925, 160 s. 
Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

93. S t a n i s l a o  d e l l ’ A d d o l a r a t a: Vita del Vincenzo Maria Stramari, 
Pasionista, vescovo di Macerata e Tolentino, Roma : Ansonia 1925, 711 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: f 1,1,30, na wykl.: 3143. Sygn.: BSWł II 3090.

94. S a r d i  Vincenzo: Vita della serva di Dio Maria Francesca de Siedliska..., 
Grottaferrata : Sc. Typogr. 1921, 530 s. 

Prow.: 1) piecz. O, sygn.: E 3,1,72, na wykl.: 3169. Opr.: wyd. twarda. Sygn.: BSWł II 2927.

95. S a i n t  P i e r r e  Bernardin, de: Paul et Virginie, Paris 1916, 276 s. 
Prow.: 1) Philomène de Rovéréa Maradan; 2) O. Opr. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.977.

96. Soeur Thérèse de l’Enfant-Jesus et de la Sainte Face, Paris [post 1898], 
341 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: d 2,5,8. Opr.: półpł. beżowe (szeroki grzb.), czerwona nakl... na grzb. 
Sygn.: BSWł I 3833.

97. * [W. B i e l a k] St. K.: Maria Teresa hr. Ledóchowska, założycielka i pierw-
sza kierowniczka generalna Sodalicji św. Piotra Klawera... Krótki życiorys, Rzym 
1925, 112 s. 

Zob. Listy sługi Bożego biskupa Wojciecha Owczarka..., Włocławek 1997, s. 49.

Kaznodziejstwo

98. S c h l e i n i g e r  Nikolaus: Das kirchliche Predigtamt, 3 Aufl., Freiburg 
i.Br. : Herder 1881, 630 s. 

Prow: 1) piecz. O, sygn.: c 1,4,10, na wykl.: 387. Opr.: tektura, płótno szare, naklejka ze skóry 
czerwonej na grzbiecie, złocone litery: X. W. O. Cyt.: PLD, 36. Sygn.: BSWł II 1576.

99. A l l e m  Maurice: L’éloquence française. Extraits de tous les orateurs, 
Paris : Libr. des Annalec [XX w.], 508 s. 

Prow.: piecz. O., sygn.: f 2,2,13. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). Sygn.: BSWł I 6746. 
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100. L o n g h a y e  G.: Théorie des belles-lettres. L’ame et choses dans la parole, 
3 éd., Paris : V. Retaux 1900, XI, 612 s. 

Prow.: 1) podp. O., Petersburg 10/IV 1901; piecz. O., sygn.: d 2,1,13. Opr.: półpł. zielone (szeroki 
grzb.). Sygn.: BSWł II 1451.

101. L o n g h a y e  G.: Le prédication – grands maitres et grandes lois, 2 éd., 
Paris : V. Retaux 1897, 553 s. 

Prow: 1) podp. i piecz. O., sygn.: d 2,1,14, na wykl.: 3120. Opr.: półpł. zielone (szeroki grzbiet). 
Cyt.: PLD, 36(Lengay). Sygn.: BSWł II 1450.

102. L a  L u z e r n e  C.-G., de: Explication des évangiles des dimanches..., t. 1, 
Lyon – Paris : Perisie fr. 1862, 555 s. 

Prow.: piecz. O., sygn.: f 1,2,7. Opr.: tekt., półsk. brązowy, napisy na gezb. Sygn.: BSWł I 1600.

103. F o r t i n  F.-J.-F.: Sermons de paroisse pour les différents de l’année, t. 2, 
Paris : Leroux et Jouby 1855, 540 s. 

Prow.: 1) d. 12/2 [18]70 Sigismund Jabłkowski; 2) podp. O., 25/8 [18]99; piecz. O., sygn.: d 1,3,182. 
Opr.: tekt. półsk. brązowy. Sygn.: BSWł I 2870/2.

104. D u h a y o n  Ferd., SJ, L y n a  Pierre, SJ: Instructions, allocutions et 
sermons, p. 1–2, Bruges : Ch. Beyaert 1912, 712 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: e 1,1,22, na wykl.: 270. Opr.: tekt., półsk. czarny. Sygn.: BSWł I 7354. – 2 
wol. 

105. S e g n e r i  P.: Quaresimale con un indice, Torino – Roma 1897 : G. Ma-
rietti 1897, 456 s. 

Prow.: 1) podp. i piecz. O., sygn.; c 1,4,11; X. W. O. (na grzbiecie). Opr.: tektura, płótno szare, 
nakl. kawałek czerwonej skóry na grzb. Sygn.: BSWł II 1912.

106. S e g n e r i  P.: Prediche dette nel Palazzo Apostolico dal Padre..., Torino 
– Roma : G. Marietti, 1898, 115 s. 

Prow: 1) piecz. O., sygn.: d 1,1,8. Opr.: półpł. zielone (szeroki grzbiet). Cyt.: PLD, 33. Sygn.: 
BSWł II 4458.

107. M o n t u o r i  Giuseppe Caetano: Opere predicabili..., Napoli – Roma : 
Andrea et Salv. Festa 1897, 456 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: c 1,1,2. Opr.: tekt., półpł. szare. Sygn.: BSWł II 4450.

108. B o s s u e t  Jacqes-Bénigne: Instructions et méditations... pour le Jubilé 
de 1875..., 2 éd., Paris : Adrien le Clere [1875], 220 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: E 3,3,26. Opr.: wyd. twarda. Sygn.: BSWł I 2003.

109. B o s s u e t  Jacqes-Bénigne: Oeuvres, t. 1–3, 6–12, Paris : Martin-Beaupré 
1868–. 

Prow.: 1) podp. O., 1900 IX 30; piecz. O., sygn.: b 2,1,112. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb). 
sygn.: BSWł III 343. – 10 wol.

110. F é n é l o n F.: Oeuvres complète, t. 1–9, Paris 1851–1852. 
Prow.: 1) piecz. O., sygn.: a 2,2,110. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). Sygn.: BSWł III 1713. – 9 wol.

111. F r a n c i s z e k  S a l e z y, św.: Kazania, Warszawa : Pijarzy 1693, [36], 
864, [15] s. 

Prow.: 1) ks. Z. Jabłkowski (piecz.); 2) X. Waberski (podp.) [zm. 1907]; 3) brak piecz. O. Opr.: 
tekt., półsk., zerwany grzb. Sygn.: BSWł dubl. XVIIpol.Q.93.
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112. M a s s i l l o n Jean Baptiste: Oeuvres, t. 1–3, Paris 1882–. 
Prow.: 1) ded.: „Kochanemu Józiowi [Mańkiewiczowi] w dniu Jego imienin w dowód przyjaźni 

ofiaruje towarzysz trudów i szczery przyjaciel – ks. Wojciech Owczarek, Petersburg dn. 19/III [18]99 r.”. 
Opr.: tekt. płótno szare. Cyt.: PLD, 33. Sygn.: BSWł II 1408. – 3 wol.

113. R o h  Petrus: Vorträge..., H. 1–3, Ravensburg : F. Alber 1904. 
Prow.: 1) piecz. O., sygn.: d 1,2,12. Opr.: tekt., półpł. szare. Sygn.: BSWł II 4229.

114. D a n e š  František: Řeči pohřební. v Praze 1864, 142 s. (Sbirka výkladův 
a kázaní). 

Prow: 1) piecz. O., sygn.: e 2,1,5. Opr.: półpł. zielone (szeroki grzb.). Sygn.: BSWł II 8128.

115. * C h o t k o w s k i  Władysław, ks.: Kazania eucharystyczne o Najśw. Sercu 
Pana Jezusa, Lwów : nakł. Red. Adoracji 1906, 194 s. 

Zob. M.L. Jędrzejczak, Wojciech Stanisław Owczarek..., „Archiwa, Biblioteki i Muzea Kościelne” 
54(1987), s. 203.

116. * O w c z a r e k  Wojciech, ks.: Wspomnienie pośmiertne o śp. Franciszce 
Wojniewicz-Rakowskiej. Mowa wypowiedziana na pogrzebie Franciszki Wojniewicz 
-Rakowskiej, Włocławek 1915, 19 s. (Nadb. z „Kron. Diec. Kujawsko-Kaliskiej” 
9(1915), s. 153–155, 173–179).

Liturgika

117. Aperçus psychologiques sur la participation des fidéles a la liturgie, [b.m.] 
1910, 7 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.971.

118. Breviarium Romanum, Mechliniae 1851. 
Prow: 1) ks. J. Pawlicki; 2) ks. Wiktor Krąkowski, 1872; 3) ks. Z. Jabłkowski (piecz.); 3) piecz. O., 

sygn.: d 2,3,4. Opr.: tekt., sk. brązowa. Sygn.: BSWł I 23.653.

119. Rituale sacramentorum iussu synodorum provincialium 1621 et 1628 ad 
uniformem Ecclesiae Regni Poloniae usum [uzupełnienia mające wejść do nowego 
rytuału dla Polski], 144, 194 s. 

Prow.: 1) „Libellus episcopi Wladislavien. s. calissien.” 2) O. Opr. Sygn.: Bibl. KUL III c 21.168.

120. * S u r z y ń s k i  Józef, ks. [wyd.]: Cantionale ecclesiasticum..., ed. 2, Po-
snaniae : J. Leitgeber 1897, [4], 430 s. lub wyd. 1. 

Obowiązkowy podręcznik dla alumnów seminarium włocławskiego.

121. P r i n z i v a l l i  Lodovico: Recueil des prières et d’œuvres pies..., 13 éd., 
Lyon – Paris 1863, 600 s. 

Prow.: 1) Sig. Jabłkowski (podp.), Z. J. złoc. na grzb.; nr 85 nakl. na grzb.; 2) piecz. O., sygn.: 
d 1,5,7. Opr. tekt., półsk. brązowy, złocone litery na grzb.: Z. J. Sygn.: BSWł I 1190.

122. Neuvaine au Saint et Immaculé Coeur de Marie..., Paris – Lyon : Libr. 
Cathol. 1862, 123 s. (Notre Dame des Victoires). 

Prow.: 1) T. Jabłkowska (piecz.: T.J.); 2) piecz. O.; sygn.: d 1,4,28. Opr. tekt. półpł., nakł. z nrem 
na grzb. Sygn.: BSWł I 1047.

123. Petit pré spirituel de la Congrégation de la Mission, Dépot 1880, 431 s. 
Prow.: 1) ks. Z. Jabłkowski (piecz.); 2) ded.: „Mademoiselle Hedwige l’abbé Ad. Owczarek”; 

3) piecz. O., sygn.: a 2,5,25. Opr.: tekt., półsk. zielony. Sygn.: BSWł I 2613.
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Katechetyka

124. D r i o u x Claude-Joseph: Précis élémentaire d’histoire Sainte..., 14 éd., 
Paris : E. Belin 1862, 288 s. 

Prow.: 1) Philomène de Maradan de Rovéréa (podp.); 2) piecz. O., sygn.: E 1,1,15. Opr.: półpł. 
z element. opr. wyd. Sygn.: BSWł I 1435.

125. S é g u r  Gaston Louis de: La piété enseignée aux enfants, 3 éd. Paris : 
Tolba et Haton 1869, XV. 687 s. 

Prow.: 1) ks. Z. Jabłkowski (piecz.); 2) podp. O., 25/VIII [18]99 r.; piecz. O., sygn.: d 1,5,3. Opr.: 
tekt., półpł. brązowe. Sygn.: BSWł I 2272.

126. L á m e - F l e u r y: L’histoire sainte racatée aux enfants, 20 éd., Bruxelles 
: N.-J. Gregoir 1849, 176 s. 

Prow.: piecz. O., sygn.: E 1,1,20. Opr.: wyd. papier. Sygn.: BSWł I 1455.

127. G i h r  Nikolaus: Das heilige Messopfer dogmatisch, liturgisch und 
ascetisch erklärt..., 17 u. 18 Aufl., Freiburg i.Br. : Herder 1922, s. (Theologische 
Bibliothek). 

Prow.: piecz. O., sygn.: f 2,3,22. Opr. tekt., półpł. szare (biblioteczna). Sygn.: BSWł II 17.390.

II. Dział pozateologiczny

Encyklopedie, słowniki

128. The new international encyclopaedia, 2 ed., vol. 1–24, New York 1914. 
Prow.: 1) O. (brak podp.) Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.996 (czyt.: A 1). – 24 wol.

129. L a r o u s s e  Pierre: Nouveau dictionnaire illustré, 25 éd., Paris : Larousse 
1892, 1224 s. 

Prow.: 1) piecz. O. Opr.: wyd. twarda. sygn.: BSWł I 5287.

130. Encyklopedia powszechna kieszonkowa wraz ze słownikiem wyrazów 
obcych w języku polskim używanych, t. 1–2, Warszawa 1887–1891. 

Prow.: 1) piecz. O. Opr.: W. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

131. V a l e r i u s  Maximus Caius: Dictorum factorumque memorabilium 
exempla, Lugduni : ap. A. Vincentium 1558, 442 s. 

Prow.: 1) zamazane; 2) „Pro con[ven]tu Lutomiriensi P. Reformator[um]”; 3) piecz. O., sygn.: 
c 3,4,8. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). Sygn.: BSWł XVI.O.553. – 0,5 wol. (współopr. z sygn.: 
XVI.0.554)

Naukoznawstwo

132. Chambers’s Educational Course. Rudiments of Knowledge, Edinburgh 
1853. 

Prow: 1) podp. O., 1899. Sygn.: Bibl. KUL III 10.389b.

133. P r a d o  Fr.: De scientia media, Friburgi 1903, 64 s. 
Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.570.

134. O s t w a l d  Wilhelm: Energetische Grundlagin der Kulturwissenschaft, 
Leipzig 1909, 184 s. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.571.
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135. G o g u e t  Antoine Yves: De l’origine des lois, des arts et des sciences et 
de leurs progies chez les anciens peuples, 6 éd., t. 1–3, Paris 1820, 418, 389, 365 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.490. – 3 wol.

136. The new practical reference library, ed. Charles H. Sylvester, vol. 1–6, 
Chicago 1914. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.071. – 6 wol.

Filozofia

137. B r o g l i e Auguste Théodore Paul, de: Le positivisme et la science expe-
rimentale, t. 1–2, Paris 1880–1881, LXXIV, 556, 628 s. 

Prow.: 1) ks. Z. Jabłkowski; 2) podp. i piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.533. – 2 wol.

138. B o u t r o u x  Emile: De l’idée de loi naturelle dans la science et la philo-
sophie contemporaines, 2 éd., Paris 1901, 143 s. 

Prow.: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.564 (czyt.: H.377).

139. T o m a s z  z  A k w i n u, św.: Commentaria in tres libros Aristotelis de 
anima, Louvain 1901, 258 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.020.

140. Problemata Aristotelis ac philosophorum mediorumque complurium..., 
Lugduni : ap. T. Paganum, 1561, 287 s. 

Prow.: sygn.: c 3,4,8. Prow. i opr. jak w poz. XVI.O.553 (współopr.). Sygn.: BSWł XVI.O.554.

141. M e r c i e r  Désiré: Criteriologie générale ou theorie générale da la cer-
titude, 4 éd., Louvain – Paris 1900. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Cyt.: PLD, 22. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.738.

142. M e r c i e r  Désiré: Logique, 4 éd., Louvain 1905, XVI, 407 s. 
Prow.: 1) O. (brak piecz.). Cyt.: PLD, 22. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.018.

143. S t r u w e  G.: Elementarnaja logika... kak rukovodstvo dlja gimnazij i du-
chovnych seminarij, izd. 9, St. Peterburg : N.P. Karbasnikov 1896, 175 s. 

Prow.: 1) A[ntoni] Wiewiorowski, uč. VIII kl. (podp.); 2) piecz. O., sygn.: d 2,3,12. Opr.: piecz. 
księg. K.V. Istomina w Warszawie. Sygn.: BSWł I 2539.

144. M e r c i e r  Désiré: Psychologie, t. 1–2, Louvain – Paris 1908, X, 379, VII, 
398 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Cyt.: PLD, 22. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.028. – 2 wol.

145. T h i e r y  Armand: Psychologie naturelle, Louvain 1900, XV, XII, XX, 
556 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.010.

146. N y s  D.K.: Cosmologie ou étude philosophique du monde inorganique, 
Louvain 1903, 575 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.602.

147. B o e d d e r  Bernardo, SJ: Theologia naturalis, sive philosophia de Deo, 
Friburg i.Br. : Herder 1895, 371 s. 

Prow.: 1) „X. W. Szczotkowski, 1896”; 2) piecz. O., sygn.: e 1,2,6. Opr.: tekt., półsk. czarny; naklejka 
introligat. A. Lewandowicza w Kaliszu. Sygn.: BSWł II 1649.
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148. Notice sur l’Institut supérieur de philosophie. École saint Thomas d’A-
quin, Louvain 1908, 22 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.491.

Religioznawstwo

149. D r a p e r  I.W.: Les conflits de la science et de la religion, 2 éd., Paris 
1875, XII, 265, 92 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.489.

150. Histoire de l’islamisme et de l’empire Ottoman, Bruxelles 1892, 276 s. 
Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.573.

151. T a x i l  Liv.: Les mysteres de la Franc-Maçonnerie, Paris [b.r.], 803 s. 
Prow.: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.969.

152. N o ë l  W.: Cours de mythologie, Paris 1869. 
Prow.: 1) Philomène de Rovéréa Maradan; 2) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.392.

153. V e t n e r  E.: Kratkij očerk’ mitologii Grekov i Rimjan’ dlja staršich’ 
klassov’ gimnazij, Revel’ 1897. 

Prow.: piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.483.

Prawo

154. A r n e s b e r g  Arndts: Iuristische Enzyklopädie und Methodologie, 11 
Aufl., Stuttgart, Berlin, 1908, 112 s. 

Prow: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.514.

155. I u s t i n i a n u s: Institutionum libri IIII, Ingolstadii : W. Ederi 1630. 
Prow.: 1) „R. Joannis Paczkowski”; 2) piecz. O., sygn.: d 1,4,26. Opr.: półpł. wiśniowe. Sygn.: 

BSWł XVI.O.3023a.

156. I u s t i n i a n u s: Institutionum libri quattuor, Romae : S. C. pro Propa-
ganda Fide 1847, 335 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: f 3,3,30. Opr.: tekt., półsk. brązowy, złocone napisy na grzb. Sygn.: 
BSWł I 1210.

157. De jure obligationum praelectionum ou Pandectas summarium, [Petro-
poli] 1894–1895, 572 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.012.

158. M a c i e j o w s k i  Franciszek: Zasady prawa rzymskiego pospolitego podług 
instytucji Justyniańskich, wyd. 2 pow., Warszawa 1865, 476, 440, IV s. 

Prow.: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.717.

159. C a p i t a u x  Henri: La législation de la Pologne depuis sa libération 
jusqu’a 1928, Paris 1919, 103 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.021.

160. Ustawy sądowe obowiązujące w guberniach Królestwa Polskiego, t. 1–3, 
Sankt Petersburg 1875, 229, LXV, XIX, 553, 89, XXIX, 585, 67, XXXI, 161 s. 

Prow.: O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.466.
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Prawo kanoniczne

161. * Codex iuris canonici z 1917 r.

162. Les cinq codes, Paris 1825, 1068 s. 
Prow: 1) piecz. O. Sygn. Bibl. KUL IIIa 3414.

163. Canones et decreta sacrosanti oecumenici Concilii Tridentini..., ed. noviss., 
Romae : Typ. Polygl. 1904, 551 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: f 2,1,4. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). Sygn.: BSWł I 10.426.

164. * A i c h n e r  Simon, bp: Compendium juris ecclesiastici ad usum cleri..., 
ed. 7, Brixiniae : A. Wegner 1890, IV, 859, [71] s. 

Obowiązkowy podręcznik dla alumnów seminarium włocławskiego.

165. C a v a g n e s  Felix, Institutiones iuris publici ecclesiastici, vol. 2, Romae 
: Desclée 1906, 426 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: f 2.1,23; 2) ks. A. Przybyła (podp.). Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). 
Sygn.: BSWł I 8603/2.

166. T a r q u i n i  Camillo: Juris ecclesiastici publici institutiones, ed. 8, Romae 
: Typ. Polygl. 1882, 170 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: c 1,4,5. Opr.: tekt., półsk. brązowy. Sygn.: BSWł II 323.

167. P h i l l i p s  Georg: Lehrbuch des Kirchenrechts, 3 Aufl., Regensburg : 
G.J. Manz 1881, 853 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: e 1,4,4; 2) ks. A. Przybyła. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzbiet). Sygn.: 
BSWł II 23.138. Cyt.: PLD, 36.

168. S a n t i  Franciscus: Praelectiones juris canonici..., ed. 4 cura M. Leitner, 
lib. 1–5, Ratisbonae : F. Pustet 1904. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: c 1,4,32; w t. 2 na wykl.: 3106. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). 
Sygn.: BSWł II 4884. – 2 wol.

169. We r n z  Frantz Xav.: Jus decretalium ad usum praelectionum in scholis, 
t. 1–6, Romae 1905). 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: a 1,4,3; 2) ks. A. Przybyła (podp.). Opr.: tekt., półsk. czarny. Sygn.: 
BSWł II 6085. – 8 wol.

170. G r a n d c l a u d e  E.: Jus canonicum, t. 2, Paris : V. Lecoffre 1882, 695 s. 
Prow.: 1) piecz. O, sygn.: e 1,4,13; na grzb.: X. W. O. Opr.: tekt., pł. szare, naklejka ze sk. czerwonej, 

złoc. napis. Cyt.: PLD, 36. Sygn.: BSWł II 317.

171. B a s t i e n  Pierre, OSB: Directoire canonique a l’usage des Congrégations 
a voeux simples..., Abbaye de Maredsous 1904, 442 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: 1,4,7, na wykl.: 381. Opr.: tekt. półsk. czarny. Sygn.: BSWł II 3722.

172. M e l c h e r s  Paolo, kard.: De canonica dioecesium visitatione, Coloniae 
: J.P. Bachem 1901, 180 s. 

Prow.: piecz. O., sygn.: d 2,3,5. Opr.: tekt., półpł. turkusowe. Sygn.: BSWł I 5495.

173. Instructio pro iudiciis ecclesiasticis quoad causas matrimoniales, Romae : 
Typ. Polygl. 1883, 90 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: e 3,3,14. Opr.: tekt., pł. czarne. Sygn.: BSWł II 1794.



291

174. P é r i e s  G.: Code de procédure canonique dans les causes matrimoniales, 
Paris 1804, VIII, 261 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.232.

175. W o u t e r s  Ludovicus: Commentarius in decretum „Ne temere” ad usum 
scholarum compositus, Amsterdam 1909. 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.700.

176. O j e t t i  Benedictus: In ius antapianum et pianum ex decreto „Ne temere”, 
Romae 1918, XIV, 174 s. 

Prow: 1) piecz. O. Opr.: broszur. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.619.

177. Constitutiones synodorum metropolitanae ecclesia Gnesnensis... ad annum 
1578, Kraków : A. Piotrkowczyk 1579. 

Prow.: 1) bp Stanisław Karnkowski (superekslibris); 2) piecz. O., sygn.: d 1,2,4. Opr.: makulat., sk. 
brązowa, wytł. seperekslibris. Sygn.: BSWł XVI.Q.3152.

178. T r a m a  Januarius: Manuale theorico-practicum processibus sive ordina-
riis sive apostolicum in causi beatificationis et canonisationis servorum Dei, ed. 2, 
Neapoli 1904, 367 s. 

Prow: 1) piecz. O. Opr. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.027.

179. B e n e d y k t  XIV, pap.: De synodo dioecesana libri tredecim, opus egre-
gium, t. 1–2, Venetis 1765, XII, 468, XI, 478 s. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIa 1370. – 2 wol.

180. Leges dioecesanae. Anno Domini 1906 latini, Płock 1906, 72 s. 
Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.578.

181. Statuta dioecesis Mechliniensis promulgata in synodo dioecesana, Me-
chliniae 1872. 

Prow: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.494.

182. D ę b i ń s k i  Karol, ks.: Dozory kościelne rzymsko-katolickie w Królestwie 
Polskim, wyd. 2 uzup., Warszawa 1913, 107 s. 

Prow.: 1) bibl. Semin. św. Jana [w Warszawie], 2) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 
20.699.

183. * Ustawa Stowarzyszenia Kobiet Wspólnej Pracy rz.-kat. wyznania pw. 
Niepokalanego Poczęcia N.M. Panny, [oprac. bp Wojciech Owczarek], Włocławek 
1922, 80 s.

184. * Ustawa Zgromadzenia Sióstr Wspólnej Pracy od Niepokalanej Maryi, 
Włocławek 1937, 73, [1] s. [Wyd. 2 poprzedniej pozycji].

Nauki społeczne

185. L’esprit des nations, t. 1–2, La Haye 1752, 296, 4, 274 s. 
Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIa 1373. – 2 wol.

186. M o s e r  Fréderic Charles de: L’idée du prince et de son ministre tracée, 
avec la liberté d’un patriote, Francofort 1760, 4, 400, [12] s. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIa 1375.



292

187. M i t t e l s t a e d t  Jan: Uwagi ogólne do francuskiego i russkiego wydania 
„Nowe ekonomiczne zasady budowy społecznej”, cz. 1, Warszawa : druk. J. Sikorski 
1876. 

Prow.: 1) ded.: „Wiel. Xdzu Proboszczowi Jabłkowskiemu w dowód szacunku Jan Mittelstaedt”; 
2) brak piecz. O. Opr.: tekt., półpł. szare (biblioteczna). Sygn.: BSWł II 8257.

188. S z e l ą z e k  A., ks.: Społeczny porachunek sumienia w palącej sprawie, 
Płock 1916. 

Prow: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.527.

189. C a s a c c a  Nazarena, The pope and Italy, Philadelphia 1920, IX, 62 s. 
Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.551.

190. B a n d r i l l a r t  Alfred: La guerre allemande et le catholicisme, Paris 
1916, XII, 304 s. 

Prow: 1) O. Opr.: nieopr. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.286.

191. L’Allemagne et les alliés devant la conscience chrétienne, Paris 1916, 
XII, 400 s. 

Prow: 1) O. Opr.: nieopr. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.269.

192. S f e i l s c h i f t e r  George: German Cultura. Catholicism and the World 
War, Minnesota 1916. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.728.

193. D o s f e l  L.: Katholische Verteidigungsschrift des Flämischen Aktivismus, 
Paderborn 1918, 81 s. 

Prow.: 1) O. Opr.: broszur. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.209.

194. P e r d i e  Pierre: Traite des rapports de la religion et de la politique de 
l’Église et de l’etat dans les societés modernes, Paris 1874, XXXII, 691 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.778.

195. P i a s e c k i  Adam: O chrześcijańskiej demokracji we Francji, Lublin 
1927, 36 s. 

Prow.: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.380.

196. K. l’abbe: Les congrégations religieuses en France, Paris : [b.r.], 46 s. 
Prow: 1) O. Opr.: nieopr. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.199.

197. La vie catholique dans la France contemporaine, préf. de Baudrillart, 
Paris : Bloud et Gay 1918, XVI, 529 s. 

Prow.: 1) piecz. O., E 1,3,5. Opr.: wyd. karton. Sygn.: BSWł II 4227.

198. A d a m s k i  Stanisław: Zadania chrześcijańskiej demokracji w Polsce, 
Poznań 1922, 43 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.495.

199. L a m b e r t  L.A.: Christian science before the Bar of Reason, New York 
1908, 212 s. 

Prow: 1) O. Opr.: brak. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.364.

200. G o d t s  F.N.: Papa sit Rex Romae! Haec est summa solutio quaestionis 
socialis presentis, Bruxellis 1897, V, 424 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.040.
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201. S t r u k e r  Arnold: Die Kundgebungen Papst Benedikts XV zum Welt-
frieden, Freiburg 1917, XII, 142 s. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 20.376.

202. Księga pamiątkowa zjazdu katolickiego w Warszawsie 28–30 sierpnia 
1926 r., Warszawa [1926]. 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.974.

203. M a c e  G.: La police parisienne le service de la sureté, Paris : [b.r.], 394 s. 
Prow: 1) O. Opr.: brak. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.170.

204. S c h o l l  Aurélien: La force politique, Paris 1887, 390 s. 
Prow: 1) O. Opr.: nieopr. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.358.

205. B a l d y  Edmund: Les Banques d’affaires en France depuis 1900, Paris 
1922, 391 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.621.

206. Szczegółowy wykaz ofiar zebranych przez Wydział Narodowy Polski oraz 
sprawozdanie finansowe za czas od dnia 16-go sierpnia 1918 do dnia 30 listopada 
1919, Chicago 1919, 144 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.513.

Historia powszechna

207. Re n o u v i e r  Ch.: Philosophie analitique de l’histoire, t. 1–4, Paris 
1896–1897, 584, 688, 672 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.994.

208. Re u s e n s  E.P.: Questions de chronologie et d’histoire, Louvain 1893, 
116, 56 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.561.

209. L a r o c h e  E.: Questions chronologiques concernant la première carte 
historique chronologie des Égyptiens. L’Exode, Angers 1892, 176 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.964.

210. H o l z w a r t h  F.J.: Weltgeschichte, Bd. 1–3, 5, 2 Aufl., Mainz : F. Kirch-
heim 1884–1886. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: d 2,2,17, na wykl.: 290. Opr.: tekt. półpł. szare, nakł. ze sk. wiśniowej, 
tłoczone litery: X. O. W. Cyt.: PLD, 23. Sygn.: BSWł I 3341. – 4 wol.

211. M o m m s e n  Theodor: Historia rzymska, tłum. Dziekoński, t. 2, 4, War-
szawa 1867, 410, 543, XII s. 

Prow.: 1) piecz. O. (tylko na t. 2 i 4). Opr. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.051. – 2 wol.

212. V e r t o t René Aubert, de: Histoire des revolutions arrivées dans le gou-
vernement de la république Romaine, t. 1–2, Paris 1830, IX, 458, 420 s. 

Prow: 1) piecz. O. Opr. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.394. – 2 wol.

213. M a c a u l a y  Thomas Babington: The History of England, vol. 2, 8–10, 
Leipzig : B. Tauchnitz 1849–1861. (Collections of British Autors). 

Prow.: 1) sygn.: d 2,5,124. Opr.: wyd. kart. Cyt.: PLD, 23. Sygn.: BSWł I 3398. – 4 wol. 
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214. Z s c h o k k e [Heinrich]: Histoire de la nation Suisse, Fribourg : B. Galley 
1850, 252 s. 

Prow.: 1) Auguste Clerc de Bulle i inni; 2) piecz. O., sygn.: E 2,2,30. Opr.: półpł., zniszcz. Sygn.: 
BSWł I 3610.

215. K r e b s  Engelbert: Die Behandlung de Kriegsgefangenen in Deutschland, 
Freiburg 1917, XIV, 237 s. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.253.

216. M a c a u l a y  [Thomasa Babingtona]: Kritische und historische Aufsätze, 
deutsch von J. Moellehoff, Leipzig : Reclam [XIX w.], 112 s. (Universal Biblio-
thek). 

Prow.: 1) sygn.: f 3,5,6. Opr.: wyd. papier. Cyt.: PLD, 23. Sygn.: BSWł I 3790.

217. D e  We t  [Christian Rudolf]: Trzy lata wojny o niepodległość, cz. 1, 
Warszawa 1903, 164 s. 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

218. Les hommes de la terreur. Robespierre..., Paris : Putois-Creté [ante 
1899], 324 s. 

Prow.: ks. Z. Jabłkowski (piecz.); 2) podp. O., 25 VIII [18]99; piecz. O., sygn.: d 2,4.21. Opr.: tekt., 
pł. czarne. sygn.: BSWł II 3442.

Historia Polski

219. S y s k i  A.: The United States of Poland, Boston 1921, 25 s. 
Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.569.

220. B a n d t k e  Jerzy Samuel: Dzieje Królestwa Polskiego, wyd. 2 popr., t. 1–2, 
Wrocław 1820, X, 468, 658 s. 

Prow: 1) t. 2 Leon Wiewiorowski, 2) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.299. – 2 wol.

221. M a c i e j o w s k i  Wacław Aleksander: Pierwotne dzieje Polski i Litwy, 
Warszawa 1840, 632 s. 

Prow.: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.520.

222. C h o c i s z e w s k i  Józef: Ilustrowane dzieje porozbiorowe Polski od 
r. 1791–1864, Kraków 1887. 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

223. L i b r o w i c z  Zygmunt: Stara Polska w opisie malowniczym. Historia 
niewydanego dzieła, Petersburg 1883, 50 s. 

Prow.: 1) O. (brak podp.). Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.359.

224. Ż y c h l i ń s k i  Teodor: Kronika żałobna rodzin wielkopolskich od 1863–
1876 r., z uwzględnieniem ważniejszych osobistości zmarłych w tym przeciągu czasu 
w innych dzielnicach Polski i na obczyźnie..., Poznań : J. Leitgeber 1877, 616 s. 

Prow.: 1) Teresa Jabłkowska (podp.), T.J. (piecz.); 2) piecz. O. Opr.: tekt., półpł. czarne. Sygn.: 
BSWł II 3244.

225. Z a h o r s k i  Władysław: Szymon Konarski (życie i czyny),Wilno 1907, 
80 s. 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.
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226. B a r t o s z e w i c z  Julian: Zamek bialski, Lwów 1881. 
Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

227. K r a s i ń s k i  Józef: Pamiętniki od roku 1790–1831, Poznań 1877, VIII, 
235 s. 

Prow: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.620.

228. K r u s z k a  Wacław, ks.: Siedm siedmioleci, czyli pół wieku życia, t. 1–2, 
Poznań 1924, 818, 814 s.

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.023. [pamiętnik i przyczynek do historii Polaków 
w Ameryce]. – 2 wol.

Historia Kościoła

229. * V a s c o t t i  Clarus, OFMRef: Institutiones historiae ecclesiasticae 
N.F., ed. 5, recogn. a M. Hiptmair, t. 1–2, Vindobonae : Mayer 1888, [8], 412, [2], 
506 s.

Obowiązkowy podręcznik dla alumnów seminarium włocławskiego – 2 wol.

230. H e r g e n r ö t h e r  Joseph, kard.: Historia powszechna Kościoła katolic-
kiego, t. 1–3, 4–6, Warszawa 1901. 

Prow.: 1) piecz. O. Opr.: półpł. zielone (szeroki grzb.). Cyt.: PLD, 36. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł – 
2 wol.

231. Wi s e m a n  Nicolas Patrick Stephen, kard.: Fabiola ou l’Église des cata-
combes, trad. d’engl..., Tournai 1853, XII, 577 s. 

Prow.: 1) ks. Z. Jabłkowski (podp. i piecz.); 2) piecz. O, sygn.: a 1,3,1. Opr.: tekt., półpł., zniszcz. 
grzb. Sygn.: BSWł II 318.

232. C z e c z o t  Witold, ks.: Diecezja mińska i jej pasterz biskup Zygmunt 
Łoziński, Wilno : druk. J. Zawadzki 1925, 54 s. 

Prow.: piecz. O. Opr.: półpł. szare (biblioteczna). Sygn.: BSWł II 6110.

233. C h o t k o w s k i  Władysław, ks.: Rozszerzanie protestantyzmu w ziemiach 
polskich pod rządem pruskim w XVII i XVIII wieku, Poznań 1881, 179 s. 

Prow: 1) T. Jabłkowska [autor był krewnym Jabłkowskich]; 2) O. Opr.: sk. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 
20.545.

234. G o d l e w s k i  Michael: Monumenta Ecclesiastica Petropolitana, t. 4–5, 
Petropoli 1908–1913. 

Prow: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.885. – 2 wol.

235. The memorial volume a history of the Third Plenary Concil of Baltimore 
1884, Baltimore 1885. 

Prow.: 1) piecz. O. Opr. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.804.

236. Księga pamiątkowa trzechsetlecia Zgromadzenia Księży Misjonarzy (1625 
– 17 IV – 1925), Kraków 1925, 319, XVIII s. 

Prow.: 1) piecz. O. Opr.: pł. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.986.

237. Księga pamiątkowa Sodalicji Mariańskiej Akademików w Poznaniu, 
Poznań 1928. 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł. Współopr.: „Sodalis Marianus”.
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238. Konwikt świętego Filipa Nerjusza w Gostyniu (woj. pomorskie), Poznań 
1925, 20 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.572.

Wladislaviensia

Należy przypuszczać, że bp Owczarek posiadał wszystkie publikacje, które wów-
czas ukazały się z tej dziedziny. Na pewno miał także inne publikacje (przynajmniej 
niektóre) kapłanów włocławskich, które otrzymywał w darze.

Sztuka

239. * B e c k n e r  Georg: Handbuch der kirchlichen Baukunst, Freising : 
F.P. Datterer 1897. 

Zob. Listy sługi Bożego biskupa Wojciecha Owczarka..., Włocławek 1997, s. 122.

240. L a m a r t i n e  Alphonse Raphaël, de: Pages de la vingtième année, 2 éd., 
Paris 1849, 362 s. 

Prow: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.530.

241. Święte pamiątki Krakowa, ozdobione 102 drzeworytami tyntowemi, Kra-
ków : G. Gebethner i Spółka 1883, 495, [4] s. 

Prow.: 1) T. Jabłkowska, 2) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

Pedagogika

242. Notice sur l’organisation actuelle de l’instruction publique ou Japon, 
[b.m.] 1899, 284 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.515.

243. K o v a l e v s k y  Z.: L’instruction publique en Russie, St. Petersburg 1905, 
31 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.601.

244. Polska Macierz Szkolna. Kursy uzupełniające PMS dla nauczycieli ludo-
wych, Warszawa 1917, 124 s. 

Prow: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.548.

245. C o l e t  Louise: Enfances célébres, 12 éd., Paris : Hachette 1887, 368 s. 
Prow.: 1) Ph. de Rovéréa née Maradan; 2) piecz. O., sygn.: E 2,3,17, na wykl.: 227. Opr.: wyd. 

twarda. Sygn.: BSWł I 19.614.

246. G e n l i s  Stéphanie Félicité, de: Adèle et Théodore ou lettres sur l’édu-
cation, nouv. éd., t. 2, Leipsic : L. Michelsohn 1837, 297 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: e 1,1,10. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). Sygn.: BSWł I 1836.

247. Cabinet des enfants ou le Marchand de joujoux moraliste, trad. de l’angl., 
Paris : Libr. d’Educat. 1813, 211 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: c 1,5,6. Opr.: tekt., sk. brązowa zniszcz. Sygn.: BSWł I 18.

248. B e u m o n t  Jeanne Marie: Le magasin des enfants..., 2 éd., Leipzig : 
Brockhaus 1851, 408 s. 

Prow.: 1) Ph. de Rovéréa née Maradan (podp.); 2) piecz. O., sygn.: E 2,3,1. Opr.: tekt., półsk. 
brązowy, zniszcz. Sygn.: BSWł I 16.626.
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249. S m i l e s  Samuel: El deber. Version española por E. Soulère, Paris : 
G. Hermanis 1898, 420 s. 

Prow.: 1) podp. O. 1899/900; piecz. O., sygn.: d 3.3.30. Opr. wyd. twarda. Sygn.: BSWł I 2371.

250. S m i l e s  Samuel: Der Charakter, nach dem engl., Leipzig : Reclam 
[XIX w.], 322 s. (Universal Bibliothek). 

Prow.: 1) sygn.: f 3,5,14. Opr.: wyd. papier., udarta. Sygn.: BSWł I 4256. 

Filologia

251. J é h o n  L.F.: Dictionnaire de linguistique et de philologie comparée, 
Paris 1864, 1447 s. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.980 (20.963).

252. S c h n e i d e r  Johann Gottleb: Kritisches griechisch-deutsches Handwör-
terbuch. Jena 1798, 1158 s. 

Prow.: 1) „W nagrodę postępów w języku greckim na zgromadzeniu szkolnym dnia 2go Października 
1805 Roku Wincentemu Rzepotarskiemu dane”; 2) O. Sygn.: Bibl. KUL IIc 693.

253. We i s m a n  A.D.: Grečesko-russkij slovar’, izd. 4, S. Peterburg’ 1894, 
VIII s., 1370 szp. 

Prow.: 1) A. Wiewiorowski, ucz. V kl.; 2) piecz. O., sygn.: e 1,4,14; 3) BSWł (piecz.), dawna sygn.: 
3659; 4) z BSWł przekazana do.: Bibl. ZSNM Wł (17 V 2010). Opr.: tekt., pł., wydawn. Zewnętrzne 
ślady lektury: zniszcz. oprawa i naruszona struktura bloku woluminu. 

254. Vollstandiges deutsch-französisch-englisches Handwörterbuch, Leipzig 
1835, 385 s. 

Prow.: 1) Philomène de Rovéréa Maradan; 2) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.323.

255. S c h u l t h e s s  F.: Svensk-Fransk Ordbok, Stockholm 1906, 401 s. 
Prow.: 1) piecz. O, sygn. na wykl.: 3,75; 7,21. Opr.: wyd. twarda. Sygn.: BSWł I 7556.

256. S u n d b y  Thor, B a r u e l  Euch.: Dansk-Norsk-Fransk Hand-Ordbog, 
t. 1–2, Kjødenhavn 1883, IV, 617, [3], [4], 702, [2] s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: d 3,5,112; na wykl.: 7.27. Opr.: tekt., półsk. jasnobrązowy. Sygn.: BSWł 
I 7564. – 2 wol.

257. P i n t o  Souza: Novo diccionario francez-portuguez e portuguez-francez, 
Paris : G. Irmanos 1896, 474 s. 

Prow.: 1) podp. O., 1899 15/II; piecz. O., sygn.: d 3,5,9. Opr.: wyd. twarda. Sygn.: BSWł I 7541.

258. J o r d a n  J.P.: Dokładny słowniczek polsko-niemiecki i niemiecko-polski, 
Lipsk : O. Holtze 1870, 707 s. 

Prow.: 1) „Ex libris Adalberti Owczarek, 1896”; piecz. O., sygn.: d 3,5,20, na wykl.: 720. Opr.: tekt., 
półpł. Piecz. księg. N. Wartskiego w Kaliszu. Sygn.: BSWł I 5566.

259. Słownik dokładny polsko-włoski i włosko-polski, t. 1–2, Berlin 1856–1857, 
575, 580 s. 

Prow.: 1) piecz. O. Opr. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.762. – 2 wol.

260. Dictionarium latino-polonicum, [ca 1700], 446 s. + indeks [u góry przecięty 
pierwszy wiersz tekstu]. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: f 1,2,29. Opr. tekt., pł. czerwone. Sygn.: BSWł dubl. XVIIIpol.O.298a.
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261. S z m i d t  M.J.A.E.: Nowy kieszonkowy polsko-rossyjski i rossyjsko-polski 
słownik, Lipsk : O. Holtze 1871, 772 s. 

Prow.: 1) Ph. Maradan de Rovéréa; 2) piecz. O., sygn.: E 1,1,18. Opr.: tekt., pł. czarne. Piecz. księg. 
Błaszkowskiego. Sygn.: BSWł I 5141.

262. S c h m i d t  J.A.E.: Dictionnaire general français-allemand et allemand-
français, Leipsic 1863. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.716.

263. S c h m i d t  J.A.: Vollstandigstes französisches-deutsches und deutsch-
französisches Handwörterbuch, Bd. 1–2, Leipzig 1863, VIII, 516, 676 s. 

Prow: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.716. – 2 wol.

264. K a l t s c h m i d t  J.H.: Petit dictionnaire complet français-allemand et 
allemand-français..., [cz. 1–2], 2 éd., Leipzig : F.A. Brockhaus 1844, [4], 251. [4], 
256 s. 

Prow: 1) Antoinette d’Agard [później Wiewiorowska], Dresde 1851; 2) T. Jabłkowska; 3) piecz. O., 
sygn.: d 3,5,5. Opr.: wyd. twarda. Sygn.: BSWł I 5187.

265. S c h u l z  G.: Latinsko-russkij slavar... [dla gimnazjów], izd. 8, Sanktpe-
terburg 1894, 606 s. 

Prow.: 1) A. Wiewiorowski; 2) piecz. O., sygn.: c 1,4,15. Opr.: piecz. księg. Kabarsnikowa w War-
szawie. Sygn.: BSWł II 20.075.

266. H e b b e l y n e k  A.: Les mystéres des lettres grecques, d’aprés un manuscrit 
copte-arabe de la Bibliothéque Bodle’ienne d’Oxford, Louvain 1902, 143 s., 3 tabl. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.013.

267. K u r t i u s  G.: Grečeskaja grammatika dla gimnazij, č. 2, Moskva 1879, 
[221]–427, [1], III s. 

Prow.: piecz. O., sygn.: e 3,3,16. Opr. wyd. Piecz. księg. B. Szczepankiewicza w Kaliszu. Sygn.: 
BSWł II 11.806.

268. P e v n i c k i  P., Z u b k o v  V.: Latinskaja grammatika Elledta-Zejfferta... 
v ruskich gimnazjach, izd. 5, Moskva 1885, 346 s. 

Prow.: 1) „Vojtech Ovčarek, uč. IIIgo klassa 1890 goda”; piecz. O., sygn.: f 2,1,12. Opr.: tekt., półpł. 
czarne, zniszcz. Piecz. księg. W. Rubinsteina w Sieradzu. Sygn.: BSWł II 1373.

269. * P o p l i ń s k i  Antoni: Mniejsza gramatyka łacińska wydana przez..., 
wyd. 8, przerobił i popr. Dr Łopiński, Poznań : J. Jolowicz, 1881 [4], 299, [1] s. 

Obowiązkowy podręcznik dla alumnów seminarium włocławskiego.

270. S e m e n o v i č  Iv.: Kratkaja latinskaja frazeologija, Moskva 1889, 80 s. 
Prow.: 1) A. Wiewiorowska, ucz. kl. VII; 2) piecz. O., sygn.: e 3,3,2. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki 

grzb.). Sygn.: BSWł II 1496.

271. G u é r a r d  M.: Cours complete de langue française, 2 p.: Grammaire et 
compléments, 20 éd., Paris : Dezoby 1872, 266 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: E 2,2,28. Opr.: introligat. z elem. opr. wyd. Sygn.: BSWł I 2430.

272. N o ë l  e l  C h a p s a l: Nouveau dictionnaire de la langue française, Paris 
1868, 1048 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.790, IIIc 20.791.
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273. L a r o u s s e  Pierre: Petite grammaire lexicologique du premier age, 
78 éd., Paris : A. Boyer 1881, 143 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: E 2,2,21. Opr.: introligat. z elem. opr. wyd. Sygn.: BSWł I 2349.

274. S a r d o u  M.: Leçons de grammaire française et exercices de style, nouv. 
éd., Paris : Hachette 1861, 391 s. 

Prow.: piecz. O., sygn.: E 3,1,4. Opr.: tekt. półsk. brązowy. Sygn.: BSWł III 22.

275. B o r e l  Eugéne: Grammaire française a l’usage des Allemand, 10 éd., 
Stuttgart 1855, XIX, 500 s. 

Prow.: 1) T. Jabłkowska; 2) piecz. O. Opr. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.360.

276. L a r o u s s e [Pierre]: Dictionnaire [langue française], [B.m.w., XIX w.], 
1221 s. 

Prow.: 1) M. M. (na grzb.) [ Madame Ph. Maradan de Rovéréa]; 2) piecz. O., sygn.: E 1,1,28. Opr.: 
tekt., półsk. brązowy. Sygn.: BSWł I 5217.

277. Z i r a r d i n i  Giuseppe: Nuova guida conversationi moderni in francese 
e in italiano, Parigi : Baudny 1845, 220 s. 

Prow.: 1) T. Jabłkowska; 2) piecz. O., sygn.: f 1,2,15, na wykl.: 169. Opr.: tekt., półpł. czarne. Sygn.: 
BSWł I 7529.

278. Fa b b r u c c i  F., B e l l e n g e r: Nouveau guide de conversations modernes 
en italien et en françias..., nouv. éd., Berlin : B. Behr 1864, 236 s. 

Prow.: 1)... Skórzewska pour T. Jabłkowska; 2) piecz. O., sygn.: a 2,5,8. Opr.: introlig. z elem. opr. 
wyd. Sygn.: BSWł I 2083.

279. H e y s e  J.E.A.: Leitfaden zum gründlichen Unterricht in der deutschen 
Sprache, 20 verbes. Aufl., Hannover 1863, IX, 150 s. 

Prow.: piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.535.

280. B r e n n e c k e  Wilhelm: Schulgrammatik der englischen Sprache in Be-
ispielen für Anfänger, Posen 1856, 16 s. 

Prow.: piecz. O. Opr. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.534.

281. P f a f f e n b a c h  Otto: Kurz gefasste Grammatik der spanischen Sprache, 
Remscheid 1867, 99 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl.KUL III 20.565.

282. G r o t  Jakov Karlovič: Russkoe pravopisanie, e izd., S. Peterburg 1890, 
XII, 120, XXI s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.597.

283. T o m e k  Władywoj: Krótka gramatyka czeska, Warszawa 1865, [4], 72, 
[2] s. 

Prow.: piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL 20.486.

284. B a o c k e l m a n n  Carl: Syrische Grammatik mit Litteratur Chrestomathie 
und Glossar, Berlin 1899, XIII, 190 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.361.

285. Pa r c z e w s k i  A.J.: Swanty Wiel. Żywa nazwa w mowie ludu kaszubskie-
go, Poznań 1900, 21 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.604.
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286. M u n k o  M.: Prvi usporedivači sanskrita za slovenskim jezieima, U Za-
grebu 1897, 13 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.611.

287. Choix de poésies destinées a la jeunesse, Neuchatel et Paris : Ch. Leidec-
ker 1860, 468 s. 

Prow.: 1) Ph. de Rovéréa née Maradan; 2) piecz. O., sygn.: E 3,3,29. Opr.: introlig. z element. opr. 
wyd., zniszcz. Sygn.: BSWł I 21.395.

288. Le rameau d’or. Souvenir de littérature contemporaine..., Paris : L. Janet 
[ca 1820], 232 s. 

Prow.: 1) T. Jabłkowska (podp.), TJ – piecz.; 2) piecz. O., sygn.: e 2,4,4. Opr.: tekt., materiał tekst., 
brak dolnej okładz., złocony brzeg. Sygn.: BSWł II 88.

Historia i teoria literatury

289. R a d o n e ž s k i j  A.: Uroki teorii slovesnost., izd. 4, S. Peterburg 1893, 
190, 13, 3 s. 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.512.

290. P i e r r o n  Alexis: Histoire de la litterature romaine, 3 éd., Paris 1863, 
XII, 654 s. 

Prow.: 1) Rynarzewska; 2) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.377.

291. B r ü c k n e r  Aleksander: Dzieje literatury polskiej w zarysie, t. 1–2, War-
szawa : n. Gebethnera i Wolffa, 1903, VI, 476, III, [4], 497, [1], VII, II s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: f 1,3,92; na wykl.: 3173. Opr.: półpł. zielone (szeroki grzb.). Sygn.: BSWł 
II 3706. – 2 wol.

292. Ł y t k o w s k i  Józef : Józef de Maistre a Henryk Rzewuski, Kraków 1925, 
282 s.

Prow.: 1) ded. aut. dla O. 2) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.373. 

293. P l o e t z  Charles: Manuel de littérature française, 11 éd., Berlin F.-A. 
Herbig 1898, 808 s. 

Prow.: 1) P. M. (tłocz. złotem na grzb.) [Ph. Maradan de Rovéréa]; 2) piecz. O., sygn.: E 1,3,122, 
na wykl.: 3189. Opr.: tekt., półsk. brązowy. Sygn.: BSWł II 1378.

294. A l l e r n  Maurice: L’epopée Napoleo-nienne dans la poésie française, 
Paris 1912, XII, 290 s. 

Prow.: 1) ded. dla O.: Joanna Madelaeine Canard, Włocławek 1926; 2) piecz. O. Sygn.: Bibl. 
KUL IIIc 21.008.

295. K ö s t e r  Heinrich : Die poetische Literatur de Deutschen von ihrem 
Beginn bis auf die Gegenwart, Main 1851, XIII, 808 s. 

Prow.: 1) T. Jabłkowska; 2) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.484.

296. W a l i s z e w s k i  K.: Littérature russe, Paris : A. Colin 1900, 447 s. 
Prow.: 1) podp. O., Petersburg 1901; piecz. O., sygn.: d 2,2,6. Opr. półpł. szare (biblioteczna). 

Sygn.: BSWł I 6558.

297. P o l e v o j  P.: Istorija russkoj literatury v očerkach i biografijach, Sankt-
Peterburg 1872, 675 s. 

Prow.: 1) Ph. Maradan de Rovéréa (podp.); 2) piecz. O., sygn.: E 3,1,14. Opr.: tekt., półsk. brą-
zowy. Sygn.: BSWł III 295.
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298. B o r c h s e n i u s  Otto, H o r n  Frederik Winkel: Horedvaerkes in den 
danske literatur, Bd. 1–2, Kobenhavn 1889–1905, 410, 397 s. 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.720. – 2 wol.

Dzieła autorów greckich

299. Griechisches Lesebuch, Wien 1807, VIII, 140, 97 s. 
Prow: 1) Grąbiewicz, 2) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.226.

300. A i s c h y l o s: Tragedie [po włosku], trad. da G.M. Pagnini, ed. stereot., 
Milano : Sonzogno 1881, 357 s. 

Prow.: 1) podp. O., 1900 30 IX; piecz. O., sygn.: a 2,4,5, na wykl.: 242. Opr.: półpł. zielone (szeroki 
grzb.). Cyt.: PLD, 23. Sygn.: BSWł I 2394.

301. D e m o s t e n e s: Neuen philippische Reden. Für den Schulgebrauch [tekst 
grecko-niem.], 9 Aufl., H. 1, Leipzig : B.G. Teubner 1893, 188 s. 

Prow.: 1) podp. O. 24/IV 1900, piecz. O., sygn.: e 2,4,153. Opr.: tekt., półsk. (piecz. księg. M.O. Volfa 
w Petersburgu). Cyt.: PLD, 34. Sygn.: BSWł II 1375.

302. D e m o s t e n e s: Neuen philippische Reden. Für den Schulgebrauch [tekst 
grecko-niem.], 5 Aufl., H. 2, Leipzig : B.G. Teubner 1886, 147 s. 

Prow.: 1) podp. O., piecz. O., sygn.: e 2,4,153. Opr.: tekt., półsk. (nakl. księg. M.O. Volfa w Peters-
burgu), brak górnej okładz. Cyt.: PLD, 34. Sygn.: BSWł II 1376.

303. D e m o s t e n e s: Philippiques et olynthiennes, Paris : Libr. de Bibl. Na-
tionale 1894, 159 s. (Biblioth. Nationale). 

Prow.: 1) A. Wiewiorowska; 2) piecz. O. a 2,5,17. Opr.: półpł. wiśniowe [?] (szeroki grzb.). Cyt.: 
PLD, 34. Sygn.: BSWł I 2020.

304. D e m o s t e n e s: Orazioni. Recate in italiano par M. Cesarotti, Milano : 
Sonzogno 1887, 423 s. 

Prow.: 1) podp. i piecz. O., sygn.: a 2,4,13, na wykl.: 241. Opr.: półpł. zielone (szeroki grzb.). Cyt.: 
PLD, 34. Sygn.: BSWł I 2422.

305. D e m o s t e n e s: Orationes ex recensione G. Dindorfii, ed. minor stereot., 
t. 1–3, Lipsiae 1893–1889, 444, 508, 466 s. 

Prow.: 1) O., Petersburg 1901. Cyt.: PLD, 34. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.349. – 3 wol.

306. H e r o d o t: Historiarum libri IX [tekst grecki], ed. H.R. Dietsch, ed. 2 
stereot., vol. 1–2, Lipsiae : B.G. Teubner 1894, 413, 421 s. 

Prow.: 1) A. Wiewiorowska (podp.), 2) piecz. O., sygn.: e 1,3,12, na wykl.: 28. Opr.: półpł. wiśniowe 
(szeroki grzb.), zniszcz. Sygn.: BSWł I 2407. – 2 wol. 

307. H e r o d o t: Histoire..., traduction nouvelle, 6 éd., Paris : Hachette 1895, 
589 s. 

Prow.: 1) A. Wiewiorowska; 2) piecz. O., sygn.: e 1,3,2, na wykl.: 23. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki 
grzb.). Sygn.: BSWł I 2467.

308. H o m e r: Odissea [po włosku], trad. da I. Pindemonte, 7 ed. stereot., 
Milano : Sonzogno 1896, 369 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: a 2,4,12, na wykl.: 244. Opr.: półpł. zielone (szeroki grzb.). Cyt.: PLD, 
23. Sygn.: BSWł I 2392.
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309. I s o k r a t e s: Ausgewählte Reden. Für den Schulgebrauch erklärt [tekst 
grecki], 3 Aufl., Bd. 1, Leipzig : B.G. Teubner 1888, 142 s. 

Prow.: podp. i piecz. O., sygn.: e 2,4,82. Na wykl.: piecz. księg. M.O. Wolfa w Petersburgu. Opr.: 
tekt., półsk., odpadła pozostał tylko ślad sk. na grzb. Cyt.: PLD, 34. Sygn.: BSWł II 2010.

310. P l a t o n: Gorgias. Für den Schulgebrauch, 4 Aufl., Leipzig : B.G. Teubner 
1886, 232 s. 

Prow.: 1) podp. O. 11/III 1901 r., piecz. O., sygn.: e 2,4,124. Opr.: tekt. półsk. zniszcz. Cyt.: PLD, 
23. Sygn: BSWł II 1346.

311. T u c y d y d e s: Delle guerre de Peloponneso, trad. da Pietro Manzi. Vol. 
unum, Milano : Sonzogno 1886, 328 s. 

Prow: 1) piecz. O., sygn.: a 2,4,11, na wykl.: 248. Oprawa półpł. zielone (szeroki grzb.). Cyt.: PLD, 
23. Sygn.: BSWł I 2393.

Dzieła autorów rzymskich

312. Les auteurs latins... pour deux traductions français. César: Livre Ier des 
Commentaires sur la guerre civile, Paris Hachette 1883, 217, 30 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: c 1,3,15. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). Sygn.: BSWł I 2446.

313. C a e s a r  C. Julius: Belli civilis libri III. In usum scholarum item recogn. 
B. Dinter. Ed. stereot., Lipsiae : B.G. Teubner 1895, 207 s. 

Prow: 1) piecz. O., sygn.: e 1,3,17. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). Cyt.: PLD, 23. Sygn.: 
BSWł I 2368.

314. C i c e r o  Marcus Tullius: Eclogae – Pensées [tekst łac.-franc.], Berlin 
1749, 176, [2] s. 

Prow.: 1) „Ignatii Trombacki de Loui de Nostita [?]”; 2) Jakub Celnikor [?]; 3) piecz. O., sygn.: 
a 2,5,2. Opr.: tekt., półsk. czarny. Cyt.: PLD, 34. Sygn.: BSWł XVIII.O.7407.

315. C u r t i u s  Rufus: De rebus Alexandri Magni historia, Ch. Cellarius re-
censuit, Lipsiae 1696, 16, 609, [37] s. 

Prow: 1) O. Cyt.: PLD, 24. Sygn.: Bibl. KUL IIa 1393.

316. H o r a t i u s  Flaccus Quintus: Poemata cum commentationis Johannis 
Min-Elli..., Lipsiae : C.L. Jacobus 1759,  [14], 564, [59] s. 

Prow.: 1) Horoszewicz; 2) ks. R. Filochowski; 3) piecz. O., sygn.: d 3,4,20. Opr.; tekt., sk. brązowa. 
Cyt.: PLD, 23. Sygn.: BSWł XVII.O.9136.

317. H o r a t i u s  Flaccus Quintus: Les satires, trad. en franç., Paris : Hachette 
1848, 172 s. 

Prow: 1) piecz. O., sygn.: c 1,3,19. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). Cyt.: PLD, 23. Sygn.: 
BSWł I 2647.

318. L i v i u s  Titus: Historiarum libri qui supersunt omnes, ed. J.T. Kreyssing, 
Ed. stereot., t. 1, lib. I–VI, Lipsiae : Tauchnitii 1829, [2], XVI, 417 s. 

Prow.: 1) dwa nieczyt. podp. ręczne; 2) ks. Zygmunt Jabłkowski (piecz.); 3) piecz. O., sygn.: f 1,2,5. 
Opr.: tekt., pł. czarne. Cyt.: PLD, 23. Sygn.: BSWł I 36.

319. L i v i u s  Titus: Histoire romaine de Tite Live, trad. M. Guacher, t. 1–2, 
4, Paris : Hachette 1894, 586, 557, 611 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: e 1,3,34. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). Cyt.: PLD, 23. Sygn.: 
BSWł I 3144. – 3 wol.
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320. N e p o s  Cornelius: Żywoty znakomitych mężów, przeł. A. Mierzyński, 
Warszawa : druk. K. Kowalski 1883, 361 s. (Wybór greckich i łacińskich autorów). 

Prow.: 1) O. (charakt. oprawa). Opr.: półpł. zielone (szeroki grzb.). Sygn.: BSWł I 3557.

321. S a l l u s t i u s  C. Crispus: Catilina Iugurtha ex historiis, orationes et epi-
stulae. Ad usum scholarum ed. A. Enssner. Ed. stereot., Lipsiae : B.G. Teubner 
1893, 146 s. 

Prow.: 1) A. Wiewiorowski (podp.), 2) piecz. O., sygn.: d 3,3,10. Opr.: tekt., płótno czarne. Cyt.: 
PLD, 23. Sygn.: BSWł I 2396.

322. S e n e c a  Lucius Annaeus: Tragoediae, [ca 1700], 288 s., def.: brak k. tyt. 
Prow.: 1) podp. i piecz. O., sygn.: c 3,4,11. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb). sygn.: BSWł 

XVII.O.3259.

Literatura francuska

323. B o u r g e t  Paul: Un divorce, Paris : Libr. Plon 1904, [8], 398 s. 
Prow.: 1) X. W. K. (tłocz. złotem na grzb.); 2) sygnat. ręką O.: c 2,2,12. Opr.: tekt., półpł. czerwone. 

Sygn.: BSWł I 40.020.

324. B o u r g e t  Paul: Le disciple, Paris : A. Lemerre 1889, 364 s. 
Prow.: 1) piecz. O., sygn.: e 3,2,12, na wykl.: 223. Opr.: półpł. zielone (szeroki grzb.). sygn.: BSWł 

I 21.456.

325. Re g n i e r  Desmarais, ks.: Poesies françoises, t. 1, nouv. éd., La Haye 
1716, XLV, 292 s. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIa 1372.

326. F r ä n k e l  Siegesmund: Anthologie französischer prosaisten des XVIII 
und XIX Jahrhuderts, 1 curs, Berlin : C.J. Klemann 1848, 187 s. 

Prow.: 1) zamazane,; 2) T. Jabłkowska, TJ – piecz.; 3) piecz. O., sygn.: d 2,5,18. Opr.: tekt., półpł. 
czarne. Sygn.: BSWł I 1647.

327. M a n u t i u s  H.A.: Französisches Lesebuch oder Auswahl französischer 
Literatur in Prosa und Dichtung, Dresden : Adler u. Dietze 1830, 294 s. 

Prow.: 1) T. Jabłkowska (TJ – piecz.); 2) piecz. O., sygn.: e 2,2,28. Opr.: tekt., półsk. brązowy. 
Sygn.: BSWł II 1684.

328. M a r m i e r  M.X.: Les quatre ages. Scène du foyer, Paris : J. Tardieu 
1857, [4], 236, [1] s. ; 15 cm. 

Prow.: 1) Ph. de Rovéréa née Maradan (podp. czerw. atram.); 2) piecz. O., sygn.: e 3,3,8; 3) sygn.: 
2556 (na grzb. i przedniej wykl.; dawna sygn., ale czyja?); 4) z BSWł przekazana do.: Bibl. ZSNM Wł 
(22 VII 2010). Opr.: płsk. brązowy. Zewnętrzne ślady lektury: zniszcz. oprawa.

329. Nouvelles narration française..., 5 éd., Paris : Hachette 1852, 347 s. 
Prow.: 1) Ph. de Rovéréa née Maradan (podp.); Ph. M. (złocone na grzb.); 2) piecz. O., sygn.: 

E 2,2,3. Opr.: półsk. brązowy, złocone napisy na grzb. Sygn.: BSWł I 1465.

330. L e  G o n r é ,  L a  M o n t  d ’ A b e l: Tragédie en trois actes et en vers, 
representée pour la premier fois à Paris le 6 mars 1792, [b.m.], 55 s. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIb 1755.

331. M i c h o n  Oscar: Contes et legender du pays de France, Paris 1886, 332 s. 
Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.622.
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332. C h a t e a u b r i a n d  François René: Voyage en Amérique, Paris : C. Lévy 
1882, 300 s. 

Prow.: piecz. O., sygn.: E 1,2,9. Opr.: wyd. karton. Sygn.: BSWł I 2458.

333. C h a t e a u b r i a n d  François René: Génie du christianisme, nouv. éd., 
Paris : C. Lévy 1885, 348 s. (Oeuvres choisis) (Nouv. Collect. Michel Lévy). 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: E 1,2,72. Opr.: wyd. papier. Sygn.: BSWł I 2766.

334. C h a t e a u b r i a n d  François René: Les Natchez, I–II, Paris : C. Lévy 
1885, 317, 300 s. (Oeuvres choisies de Chateaubriand). 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: E 1,2,22. Opr.: wyd. papier. Sygn.: BSWł I 19.622. – 2 wol.

335. C h a t e a u b r i a n d  François René: Les martyrs, t. 1, Paris : C. Lévy 1879, 
314 s. (Oeuvres choisies de Chateaubriand). 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: E 1,2,42. Opr.: wyd. karton., brak górnej okładki. Sygn.: BSWł I 8236.

336. C o r n e i l l e  Pierre: Le Cid-Horace, Paris : Libr. de Biblioth. Nation. 
1896, 189 s. 

Prow.: 1) A. Wiewiorowska; 2) piecz. O., sygn.: a 2,5,12, na wykl.: 119. Opr.: półpł. wiśniowe 
(szeroki grzb.). Sygn.: BSWł I 2019.

337. F é n e l o n  François: Aventures de Télémaque. Schulausgabe mit Wör-
terbuch, 16 Aufl., Leipzig : G. Brauns 1878, 419 s. 

Prow.: 1) Ph. Maradan de Rovéréa (podp.); 2) piecz. O., sygn.: E 1,1,22. Opr.: tekt., półsk. brązowy, 
złocone napisy na grzb. Sygn.: BSWł I 2247.

338. H u g o  Victor: Les misérables, t. 3–4, Paris : J. Hetzel [XX w.], 371, 335 s. 
Prow.: 1) piecz. O., sygn.: E 1,2,118. Opr.: wyd. karton. Sygn.: BSWł I 20.470. – 3 wol.

339. H u g o  Victor: Notre-Dame de Paris, t. 2, Paris : J. Hetzel [XX w.], 312 s. 
Prow.: 1) piecz. O., sygn.: E 1,2,122. Opr.: wyd. karton. Sygn.: BSWł I 19.249.

340. J u l e s  d e  S a i n t s - F é l i x: Cléopatre, reine d’Égypte, II, Bruxelles et 
Leipzig : Kiessling 1853, 230 s. 

Prow.: 1) wytarte, wycięte; 2) Ph. Maradan de Rovéréa (podp.); 3) piecz. O., sygn.: e 3,3,12. Opr.: 
tekt. półsk. brązowy. Sygn.: BSWł I 1582.

341. S c h m i d Christoph von: Contes du chanoine Schmid, trad. nouvelle, 
Paris : P.-C. Lehuby 1843, 459 s. (Biblioth. spéciale de la jeunesse). 

Prow.: 1) piecz. O., sygn.: E 2,2,2. Opr.: tekt., półsk., zniszcz. Sygn.: BSWł I 2745.

342. S é v i g n é  Marie de Rabutin-Chantal de: Lettres de..., par M. Suard, 
Paris : F. Didot 1866, 651 s. 

Prow.: piecz. O., sygn.: E 2,2,5. Opr.: tekt., półsk. brązowy. Sygn.: BSWł I 3539.

343. N o ë l  de la Place: Leçons françaises de littérature et de morale..., p. 1–2, 
Leipzig et Pest : C.A. Hartleben 1852, XIV, [2], 168, VI, 186 s. 

Prow.: 1) T. Jabłkowska (podp.), TJ (piecz.); 2) piecz. O., sygn.: f 2,4,11. Opr.: tekt., pł. czarne. 
Sygn.: BSWł I 1149.

344. R a c i n e  Jean Baptiste: Chefs-d’oeuvre, Paris 1895, 160 s. (Biblioth. 
Nationale). 

Prow. 1) A. Wiewiorowski (podp.); 2) piecz. O., sygn.: a 2,5,11. Opr.: tekt., pł. czarne. Sygn.: 
BSWł I 21.207.
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345. S a n d  George: Cadio, Paris : M. Lévy fr. 1868, [6], IV, 389 s. 
Prow.: 1) M. Leitgeber et Co / Księgarnia i skład nut / Poznań, Hotel de Nord (piecz.); 2) piecz. O.: 

E 2,2,9; sygn. (?) 1488; 4) 4) z BSWł przekazana do.: Bibl. ZSNM Wł (22 VII 2010). Opr.: tekt., płsk. 
brązowy, zniszcz.

346. D e  F l o r i a n  M., Guillaume Tell, ou la Suisse libre..., Berlin : Renger 
[XIX w.], 135 s. 

Prow.: 1) piecz. O.: E 2,2,26. Opr.: tekt., półpł. czarne, zniszcz. Sygn.: BSWł I 8052.

Literatura angielska i amerykańska

347. F i s c h e l  Eduard: Die Verfassung Englands, Berlin 1862, 598 s. 
Prow.: 1) T. Jabłkowska, 2) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.538.

348. C o o p e r  Fenimore: Sur mer et sur terre ou les aventures de Miles Wa-
lingford..., trad. de l’angl., Bruxelles et Leipzig : Meline, Cans 1844, 262 s. 

Prow.: 1) Ph. Maradan de Rovéréa (podp.); 2) piecz. O., sygn.: E 1,1,52. Opr.: tekt., półsk., wytłacz. 
złocenia na grzb. Sygn.: BSWł I 1073.

349. C r a w f o r d  Marion: Doctor Claudius. A true Story, London : Macmillan 
1900, 353 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn. na wykl.: 285. Opr. wyd. twarda. Sygn.: BSWł I 1911. 

350. I r v i n g  Washington, Tour on the Prairies, London : H.G. Bohn 1854, 
137 s. 

Prow.: 1) K.T. Wolicki (piecz., odb. sygnetu); 2) piecz. O., sygn.: e 3,5,23. Opr.: półpł. zielone 
(szeroki grzb.). sygn.: BSWł I 16.633.

351. M i l t o n  John: Paradise lost with variorum notes, London : S. Holdsworth 
1841, 452 s. 

Prow.: 1) piecz. O., sygn. na wykl.: 314. Opr.: wyd. twarda. Cyt.: PLD, 24. Sygn.: BSWł II 343.

352. R u s k i n  John: Gałązka dzikiej oliwy, Warszawa 1900, 160 s. (Bibl. Dzieł 
Wyborowych, nr 126). 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

353. S h a k e s p e a r e  William: The plays in nine volumes, vol. 4, London 
1798, 395 s. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIa 1397. Cyt.: PLD, 24.

354. L a w r e n c e  George Alfred: Guy Livingstone or „Thorough”, Leipzig : 
B. Tauchnitz 1860, 307 s. (Collection of British Authors, vol. 505). 

Prow.: 1) L. Wiewiorowskiej; 2) piecz. O., sygn.: d 1,5,4. Opr.: tekt., półsk. brązowy. Sygn.: BSWł 
I 15.195 (współopr. z sygn.: I 15.196).

355. L a w r e n c e  George Alfred: Sword and Gown..., Leipzig 1860, 283 s. 
(Collection of British Autors, vol. 508). 

Prow. i opr. jak w poz. I 15.195 (współpopr.). Sygn.: BSWł I 15.196.

Literatura włoska

356. D a v e r i o  Luigi Ercole: Scelta di prose italiane ad uso della studiosa 
gioventu oltramontana, Zurigo : F. Schulthess 1830, 478 s. 

Prow.: 1) sygn.: e 1,3,1. Opr.: karton. Sygn.: BSWł II 286.



306

357. D a n t e  Alighieri: La divina commedia, ed. stereot., Milano : Sonzogno 
1898, 430 s. 

Prow.: piecz. O., sygn.: a 2,4,3, na wykl.: 250. Opr.: półpł. zielone (szeroki grzb.). Cyt.: PLD, 24. 
Sygn.: BSWł I 2390. 

358. P e l l i c o  Silvio: Le mie prigioni. Tragedie Scelte, vol. unico, 8 ed. stereot., 
Milano : Sonzogno 1897, 346 s. 

Prow.: piecz. O., sygn.: a 2,4,8, na wykl.: 249. Opr.: półpł. zielone (szeroki grzb.). Cyt.: PLD, 24. 
Sygn.: BSWł I 2391.

Literatura niemiecka

359. Goethe und Schiller in Briefen von H. Voss, Leipzig : Reclam [ante 
1896], 191 s. 

Prow.: 1) sygn.: f 3,5,10. Na s. 191 zapis: Innsbruck, 06–07 XI [18]96. Opr.: wyd., brak. Cyt.: PLD, 
24. Sygn.: BSWł I 3784.

360. S c h i l l e r  Friedrich: Sämmtliche Werke in 12 Bänden, Bd. 9, Stuttgart 
: J.G. Gotta 1875, 384 s. 

Prow.: 1) podp. O. ]przed 1918]; piecz. O., sygn.: f 3,4,16. Opr.: wyd. twarda. Cyt.: PLD, 24. Sygn.: 
BSWł I 2279.

361. L e s s i n g  Gotthold Ephraim: Werke, 3 Tl., Berlin : Bong [XX w.], 511 s. 
(Goldene Klassikerr-Bibliothek). 

Prow.: piecz. O., sygn.: f 1,1,5, na wykl.: 235. Opr.: wyd. twarda. Sygn.: BSWł I 5919.

Literatura polska

362. J e ż  Teodor Tomasz: Z ciężkich dni. Powieść historyczna, t. 1–2, Warszawa 
1901, 160, 144 s. (Bibl. Dzieł Chrześcijańskich). 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł – 2 wol.

363. K a s p r o w i c z  Jan: Ginącemu światu, Lwów 1902, 71 s. 
Prow.: 1) piecz. O. Opr. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.085.

364. K r a s z e w s k i  Józef Ignacy: Wybór pism, t. 5–7, Warszawa 1878, [4], 
394, [4], 292, [4], 316 s. 

Prow.: 1) Faustyn Chmiliński, 2) ks. Z. Jabłkowski, 3) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

365. K r a s z e w s k i  Józef Ignacy: Pogrobek, Kraków 1880, 209 s. (Powieści 
historyczne, t. 1). 

Prow.: 1) O. (brak podp.). Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

366. K r a s z e w s k i  Józef Ignacy: Masław, t. 1–2, Kraków 1877, 220, 206 s. 
(Powieści historyczne, t. 4). 

Prow.: 1) O. (brak podp.). Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

367. K r a s z e w s k i  Józef Ignacy: Waligóra, t. 3, Kraków 1880, 213 s. (Powieści 
historyczne, t. 9). 

Prow.: 1) O. (brak podp.). Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

368. K r a s z e w s k i  Józef Ignacy: Kraków za Łokietka, t. 1–2, Warszawa 1904, 
158, 151 s. 

Prow.: 1) O. (brak podp.). Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.
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369. K r a s z e w s k i  Józef Ignacy: Strzemieńczyk, t. 1–2, Kraków 1883, 287, 
284 s. (Powieści historyczne, t. 18). 

Prow.: 1) O. (brak podp.). Sygn.: Bibl. ZSNM Wł – 2 wol.

370. L e n a r t o w i c z  Teofil: Wybór poezyj, t. 2–4, Kraków : druk. W.L. Anczyc 
1876, 352, 372, 318 s. 

Prow.: 1) T. Jabłkowska (podp.); 2) piecz. O., sygn.: 2,2,24. Opr.: tekt., półsk. Sygn.: BSWł I 
4871. – 3 wol.

371. M i c k i e w i c z  Adam: Dziady, cz. III, rkps 1853. 
Prow.: 1) ded. skryptora dla T. Jabłkowskiej, 2) piecz. O. Opr.: tekt., półpł. (szeroki grzb.). Sygn.: 

Bibl. ZSNM Wł.

372. N e u m a n o w a  Anna: Obrazy z życia na Wschodzie, t. 2, Warszawa : 
druk: Granowski i Sikorski 1899, 168 s., tabl. (Bibl. Dzieł Wyborowych, nr 83). 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

373. N i e m c e w i c z  Julian Ursyn: Śpiewy historyczne z muzyką i rycinami..., 
ed. 3, Warszawa : Druk. Rządowa 1819, 573 s. 

Prow.: 1) „Z księgozbioru Leona Wiewiorowskiego” 2) „Kochanemu Antosiowi” [Wiewiorowskie-
mu]; 3) piecz. O., sygn.: c 3,4,7. Opr.: tekt., półsk. brązowy, zniszcz. Sygn.: BSWł I 402. 

374. P o l  Wincenty: Pieśń o ziemi, Warszawa 1859, 67 s. 
Prow.: 1) A. Wiewiorowski, 2) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

375. P r z y b y s z e w s k i  Stanisław: Z gleby kujawskiej, Warszawa : Księgarnia 
M. Borkowskiego 1902 (Warszawa : P. Laskauer i W. Babicki), 71, [1] s. : il. 

Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.070.

376. R z e w u s k i  Henryk: Zamek Krakowski, Warszawa 1875, 424 s. (Bibl. 
Najcelniejszych Utworów Literatury Europejskiej). 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

377. [Fa r e n s b a c h - Fa s z o w i c z  Klemens:] Gniazdo sokole. Obrazek sprzed 
50-ciu laty 1863–1913, Warszawa : [s.n.] 1913, 63, [1] s. 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

378. * M a r k o w s k i  Józef, ks.: Sonety brdowskie, Włocławek : Neuman 
i Tomaszewski 1930, 78 s. 

Zob. Jędrzejczak: Biskup Wojciech Owczarek, ABMK 54(1987), s. 224.

Literatura rosyjska

379. L e s k o v  N.S.: Polnoe sobranie sočinenij..., izd. 3, t. 1–7, S.-Peterburg : 
A.F. Marks 1902. 

Prow.: 1) sygn.: d 2,2,53; 2) „Reichuniversität Posen. Seminar für Sprache und Völkerkunde 
Osteuropas. Inv. nr 2706” (piecz. niem z II wojny świat.). Opr.: półpł. zielone (szeroki grzb.). Sygn.: 
BSWł I 21.107. – 3 wol.

Literatura religijno-moralna

380. T h i r i e t  Edm.: Une ame d’Apôtre. Madame Florent intime, Paris : Libr. 
des Saints-Pêres 1912, 130 s. (Figures de Femmes). 

Prow.: piecz. O. Opr.: wyd. kartonowa. Sygn.: BSWł I 4134.
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381. K e y  Ellen: Nowe szkice, Warszawa 1905, 139 s. 
Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

382. M a ń k o w s k i  Piotr, ks.: Z nami Bóg, Poznań 1919, 284 s. 
Prow.: 1) piecz. O. Opr.: półpł. zielone (szeroki grzb.). Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

383. P f e i l s c h r i f t e r  George: Feldbriefe katholischer Soldaten, t. 1–3, 
Freiburg 1918, XIX, 226, 263, 169 s. 

Prow: 1) O. Opr.: nieopr. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.264. – 3 wol.

384. H o f f m a n o w a  Klementyna z Tańskich: Amelia matką, cz. 1, t. 2, War-
szawa 1822, [2], 490, [5] s. 

Prow.: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

Nauki przyrodnicze

385. F i s c h e r  Zygmunt Kasper: Historia naturalna, Bochnia 18613, 384 s. 
Prow.: 1) T. Jabłkowska (TJ) 2) piecz. O. Sygn.: Bibl. ZSNM Wł.

386. C o u s i n - D e s p é r a u x: Le livre de la nature ou l’histoire naturelle la 
physique et la chimie..., 6 éd., t. 1, Paris : J. Lecoffre 1872, 315 s. 

Prow.: 1) Antonina Wiewiorowska (podp.); 2) A. Wiewiorowski (piecz.); 3) piecz. O., sygn.: f 3,3,13, 
na wykl.: 27. Opr.: półpł. wiśniowe (szeroki grzb.). Sygn.: BSWł I 2466.

387. B e r t  Paul: La deuxième année... d’enseignement scientifique..., 21 éd., 
Paris : A. Colin 1889, 336 s. 

Prow.: 1) „La bibliothéque Antoine Wiewiorowska; 2) piecz. O., sygn.: f 1,4,18. Opr.: introligat. 
z elem. opr. wyd. Sygn.: BSWł I 3157.

388. V o r o n e c k i j  J.: Iljustrirovannom učednam geografičeskom chrestonam, 
Sankt Petersburg 1891. 

Prow: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.091.

389. R o s e l l y  d e  L o r g u e s  Antoine François: Vie et voyages de Christophe 
Colomb, Paris 1862, III, 518 s. 

Prow.: 1) piecz. O. (brak piecz.). Opr. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.044.

390. R a m s a y  August: Finland. Handbuch für Reisende, Helvinfors 1896, 
XIX, 186 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.384.

391. K i s e l e r  A.: Elementarnaja algebra, izd. 23, Moskva 1911, VII, 420 s. 
Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.492.

392. V e g a  Georg: Logarithmisch-trigonometrisches Handbuch, Berlin 1875, 
XXXII, 575 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.575.

393. P i e m e z  Eudore: De l’unité des forces de gravitation et d’inertie, Bru-
xelles 1881, 282 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.598.

394. K a i s i n  F.P.: Leçons de cristallographie, Louvain 1907. 
Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.029. W bibliografii podmiotowej tego autora 

notowane jest tylko wydanie z 1914 r.
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395. K a i s i n  F.P: Aide-memoire de mineralogie pour servir aux leçons faites 
aux peotes speciales, Louvain 1905, 152 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.019.

396. C o u p i n  Henri: Les arts et métiers chez les animaux, Angers 1892, 
426 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.965.

397. S k o r o d i n s k i  A.: Der Musterschutz in Russland, Berlin 1909, 29 s. 
Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.603.

398. Eaux minérales de l’etat Russe ressortissant au Ministére du Commerce 
et de l’Industrie, St. Peterburg 1907, 56 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.552.

399. D o b r z y c k i  H.: Zdrojowiska, zakłady lecznicze i stacje klimatyczne 
w guberniach Królestwa Polskiego, Warszawa 1896, XL, 260 s. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.011.

400. O l i v i e r  de Ranton: Les plantes qui guérissent et les plantes qui tuent, 
Paris 1884, VIII, 344 s. 

Prow: 1) piecz. O. Opr. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.380.

401. P o l a k  J.: O winie i o przemyśle winnym w Warszawie ze stanowiska 
sanitarnego, Warszawa 1895. 

Prow.: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.612.

różne

402. G e r a r d  John: The Old Riddle and the newest answer, London 1908, 
121 s. 

Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.487.

403. B o l e s t a  Marcel: Est-ce vrai?, Paris 1910, 62 s. 
Prow: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIc 21.001.

404. Lettres Persanes, t. 2, Cologne 1721, 347 s. 
Prow: 1) O. Sygn.: Bibl. KUL IIa 1398.

405. B ä d e r  Almanach, Berlin 1904, XCVI, 489 s. 
Prow: 1) O. (brak piecz.). Sygn.: Bibl. KUL IIIc 20.614.

406. C o l o m b e y  Émile: Ninon de Lenelos et sa cour, Paris 1858, 337 s. 
Prow: 1) piecz. O. Sygn.: Bibl. KUL IIIb 10.379.

Czasopisma

* „Ateneum Kapłańskie” 1909–1938.

* „Catalogus ecclasiarum et utriusque cleri... dioecesis Vladislaviensis” 1900–
1938; od 1931 r. „Rocznik Diecezji Włocławskiej”.

* Kronika Diecezji Włocławskiej” 1907–1938.

„Polonia Sacra” 1921, nr 5.



* „Roczniki Dziecięctwa Jezusowego” (zob. M.L. Jędrzejczak: Biskup Wojciech 
Owczarek, ABMK 54(1987), s. 217).

* „Roczniki Rozkrzewiania Wiary” (zob. M.L. Jędrzejczak: Biskup Wojciech 
Owczarek, ABMK 54(1987), s. 217).

* „Rycerz Niepokalanej” (zob. Listy sługi Bożego biskupa Wojciecha Owczar-
ka..., Włocławek 1997, s. 115–116)

* „Wiadomości Pasterskie” 1905–1907 (zob. Listy sługi Bożego biskupa Woj-
ciecha Owczarka..., Włocławek 1997, s. 120–122; charakterystyczna oprawa w księ-
gozb. O.).

* „Katholische Monatsbriefe” 1917 (zob. tłum. art. Krebsa przez O., „Kron. 
Diec. Kujawsko-Kaliskiej” 11(1917), s. 84).

zestawił ks. Kazimierz Rulka

Przypisy
1 Stanowi to około 20% całości księgozbioru (ponad 2 tys. wol.) biskupa Wojciecha 

Owczarka.
2 Ta część księgozbioru została już opracowana; zob. K. R u l k a, Z księgozbioru sługi 

Bożego bpa Wojciecha Owczarka. Fragment przechowywany w bibliotece seminarium duchow-
nego we Włocławku, „Ateneum Kapłańskie”, 141(2003), s. 106–119.

3 Na podstawie tego fragmentu w 2003 r. powstało opracowanie: B. Duniak, Rola książki 
w formacji duchowej i intelektualnej biskupa Wojciecha Owczarka, w: http://www.bu.kul.pl/
miejsce-ksiazki-w-zyciu-slugi-bozego-wojciecha-owczarka,art_10877.html (13.04.2013).

4 Obecnie (2013 r.) znajdują się one w izbie pamięci bp. W. Owczarka urządzonej w Domu 
Generalnym; dlatego przy tej lokalizacji nie podano konkretnej sygnatury cyfrowej.


